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Odgovorna urednica
Nastasja Kotnik

Ponudimo jim nekaj 
pristnega

Slovenija je prav zares blagoslovljena z izjemno 
naravno lepoto in raznolikostjo pokrajin. V mojem 
srcu, in s tem se bo gotovo strinjal marsikdo med 
vami, ima med vsemi najbolj posebno mesto naša 
Zgornja Savinjska. Nič čudnega, da jo radi obiščejo 
tudi turisti od blizu in daleč. Kaj jim imamo ponuditi, 
kakšne poti v turizmu ubrati in kako celostno pris-
topiti k sistematični ureditvi tega področja? 

Prihodnji teden bo na Ljubnem konferenca, ki bo 
naslovila marsikatero zanimivo temo in odprta vpra-
šanja, ki se dotikajo turistične branže. Dogodek bo 
odlična priložnost za seznanitev z aktualnim sta-
njem na področju turizma. 

Konferenca bo v ospredje postavila ključna 
vprašanja:
• Kakšen turizem si želimo? 
• Kakšno je trenutno stanje in ali prepoznavamo 
   priložnosti in prihodnje izzive? 
• Smo pripravljeni izpeljati proces povezovanja 
   in odgovorno pristopiti k sodelovanju?

Trajnostni, butični turizem, ki ga v Sloveniji spod-
bujamo na državni ravni, je odlična usmeritev, saj 
omogoča ohranjanje naravnega okolja in kulturne 
dediščine ter hkrati ponuja edinstvene izkušnje za 
obiskovalce. S turističnimi produkti, ki temeljijo na 
lokalnih virih, obrtništvu, kulinariki in tradiciji lah-
ko obiskovalcem omogočimo vpogled v tisto nekaj 
našega, avtentičnega. Tisto nekaj pristnega, kar si 
gotovo želi vsak obiskovalec.

Nova Strategija trajnostnega turizma v Savinj-
sko-šaleški regiji 2023–2028 (s pogledom na 2030) 
bo z načrtom za pravilno upravljanje turizma pos-
tavila trdne temelje in začrtala usmeritve, ki jih 
potrebujemo. 
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Tema tedna

ENERGIJSKE PIJAČE IN MLADOSTNIKI

Negativni vpliv pijač na razvoj srca in možganov 
ter duševno zdravje

Trg energijskih pijač je eden najhitre-
je rastočih na svetu, uživanje teh pijač 
pa je priljubljeno predvsem med mladi-
mi. Po podatkih študije Z zdravjem po-
vezana vedenja v šolskem obdobju 2020 
kar 42,5 odstotka mladostnikov in mla-
dostnic v Sloveniji uživa energijske pi-
jače, čeprav zanje niso primerne. Kljub 
temu pri prodaji energijskih pijač ni ni-

kakršnih omejitev. Številka je skrb vzbu-
jajoča predvsem pri fantih, saj energij-
ske pijače pije vsak drugi mladostnik. 
Pediatri in inštitut za javno zdravje star-
še opozarjata, da to ni primerno živilo 
za otroke in mladostnike. O tem smo se 
pogovarjali z zdravnico Andrejo Pod-
lesnik Moličnik.

DOZA SLADKORJA 
IN KOFEINA

Energijske pijače so dokaj nov razred 
pijač in lahko vsebujejo več kot 15 se-
stavin, ki jih lahko razdelimo v pet več-
jih kategorij: 

Skrivnost energijskih pijač je v veli-
ki količini sladkorja, ki zagotavlja ener-
gijo, in kofeina, ki spodbuja delovanje 
centralnega živčnega sistema, poveča 
pozornost in zmanjša zaspanost. Za-
radi naštetega so energijske pijače zelo 
privlačne za mlade. Energijske pijače 
so tudi sladkorna bomba. Z eno ploče-
vinko zaužijemo lahko od 12 pa vse do 
55 gramov oziroma približno 14 kock 
sladkorja.

NEGATIVNI UČINKI 
NA MLADOSTNIKE

Zdravnica Podlesnik Moličnik je pove-
dala, da so pri otrocih in mladostnikih 
raziskave pokazale, da uživanje omenje-
nih pijač predvsem zaradi sinergistič-
nega učinka kofeina in tavrina negativ-
no vpliva na razvoj srca (motnje srčne-
ga ritma) in možganov (slabši spomin, 
težje razumevanje) ter duševno zdrav-
je (depresija). Imajo nizko pH-vrednost 
in veliko sladkorja, kar vpliva na razvoj 
kariesa, zobnih erozij in motenj pozor-
nosti s hiperaktivnostjo (ADHD). Otro-
ci, ki uživajo te pijače, imajo višje vred-
nosti leptina, ki ga povezujemo z razvo-
jem debelosti. Povezujejo jih tudi s po-
javom astme, diabetesa in pri deklicah s 

hitrejšim pojavom menstruacije. Po dru-
gi strani je uživanje energijskih pijač po-
vezano z motnjami hranjenja (anoreksi-
jo nervoso), saj jih med drugim uživajo 
zaradi zaviranja apetita.

KOMBINACIJA Z ALKOHOLOM
»Mladostniki na zabavah posegajo 

tudi po kombiniranju energijske pija-
če z alkoholom. Kombiniranje energij-
ske pijače z alkoholom povzroča neza-
vedanje opitosti, popijemo več alkoho-
la, pijemo dlje časa, veča se možnost de-
hidracije in stranskih učinkov (prome-
tne nesreče, tvegano spolno vedenje, za-
strupitev z alkoholom ali s kofeinom). 
Kofein in alkohol delujeta na centralni 
živčni sistem ravno nasprotno; kofein 
kot stimulans, alkohol kot depresor. Na 
nekaterih pijačah je posebno opozori-
lo, da se ne smejo uživati hkrati z alko-
holom,« je dodala Podlesnik Moličnik.

Andreja Podlesnik Moličnik, 
dr. med., spec. druž. med.: 
»Energijska pijača koristi v situaci-
ji, ko potrebujemo energijo in zbra-
nost, seveda če imamo pravo mero. 
Energijske pijače zaradi vpliva na 
razvijajoče možgane nikakor niso 
primerne za otroke, mladostnike, 
nosečnice in doječe mame.« 

(Foto: osebni arhiv)

- sladkor/sladila, 
- kofein, 
- ena aminokislina ali več 
   (tavrin, l-karnitin), 
- vitamini skupine B in 
- rastlinski/zeliščni ekstrakti 
   (guarana, ginseng, ginko). 

Podlesnikova je omenila, da se mo-
žgani otrok in mladostnikov še razvi-
jajo, hkrati niso navajani na kofein in 
so zato toliko bolj dovzetni za učinke 
kofeina. V okviru zdravstvene vzgo-
je v šolah učenci dobijo informacije o 
delovanju energijskih pijač. Za otro-
ke in mladostnike se uživanje energij-
skih pijač odsvetuje. V nekaterih drža-
vah je prodaja mlajšim od 18 let tudi 
prepovedana.

Anketa med 200 osnovnošolci je po-
kazala, da jih energijske pijače uživa 
več kot 60 odstotkov. Nekateri celo 
pred in med športnimi dejavnostmi 
kljub opozorilom, da niso primerni 
za uživanje ob intenzivni športni ak-
tivnosti, a označbo prebere le peščica 
potrošnikov.
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PASTI ENERGIJSKIH PIJAČ
»Energijske pijače se ponujajo kot re-

šitev pri pomanjkanju energije in zbra-
nosti. Privlačne so tudi zaradi prijetne-
ga in sladkega okusa, vendar se moramo 
zavedati njihovih pasti. Kadar občutimo 
pomanjkanje energije ali zbranosti, se 
moramo najprej  vprašati, zakaj poču-
tje ni optimalno. Ali premalo spim? Kaj 
jem ali mi manjka vitaminov, minera-
lov? Koliko se gibam? Ali uživam dovolj 
tekočine?« Zdravnica je dodala, da je v 
primeru intenzivnih športnih treningov 
pomembno nadomestiti elektrolite, tudi 
magnezij, uživati raznoliko prehrano po 
potrebi tudi dodatke vitaminov in mi-
neralov, ustrezno nadomeščati tekočino 
in zagotoviti telesu regeneracijo s počit-
kom. Uživanje energijskih pijač ob več-
jih telesnih naporih lahko povzroči srč-
ne aritmije ali celo hujše zaplete delo-
vanja srca. »Kadar posegamo po ener-
gijski pijači zaradi obljube boljše zbra-
nosti in lažjega učenja, naj to ne bo re-
dno. Ponovno je treba zagotoviti osnovo 
za učenje in zbranost: motivacija, delov-
no okolje, ustrezen počitek, sprostitev, 
gibanje in hrana za možgane.«  

Štefka Sem

ZGORNJA SAVINJSKA DOLINA

Obisk kmetijske ministrice Šinkove 
in državnega sekretarja dr. Krajčiča

Ministrica se je srečala tudi z župani in direktorji občinskih uprav. 

Ministrica Irena Šinko (levo) je omenila, da je specifična težava tega območja, 
da male kmetije pri razpisih za sredstva niso uspešne in da bo zato treba 

spremeniti pogoje. 

Ministrica za kmetijstvo, gozdarstvo 
in prehrano Irena Šinko je z državnim 
sekretarjem dr. Darijem Krajčičem,  ge-
neralno direktorico Direktorata za kme-
tijstvo Mašo Žagar in generalnim di-
rektorjem Agencije za kmetijske trge 
in razvoj podeželja Miranom Miheli-
čem pretekli petek obiskala Zgornjo Sa-
vinjsko dolino. Med obiskom so s pred-
stavniki več institucij potekala sreča-
nja, predstavitve in izmenjave mnenj 
s področja kmetijstva, gozdarstva, lo-
vstva in ribištva ter ogled dobre prakse 
na terenu.

KMETIJSTVO IN GOZDARSTVO
Ministrica Šinkova se je s sodelavci 

najprej srečala s predstavniki kmetijsko 
svetovalne službe Mozirje. Seznanili so 
se s stanjem kmetijstva v Zgornji Savinj-
ski dolini, delom kmetijske svetovalne 
službe in konkretnimi dilemami, s ka-
terimi se srečujejo kmetje in svetovalci 
pri svojem delu. Sledil je obisk območne 

izpostave Zavoda za gozdove v Nazar-
jah, ki opravlja javno gozdarsko službo v 
gozdnogospodarskem območju Nazarje. 
Vodstvo zavoda je ministrici in sodelav-
cem predstavilo stanje v območni enoti. 

SREČANJE Z ŽUPANI, 
LOVCI IN RIBIČI

Ministrica se je srečala tudi z župani in 
direktorji občinskih uprav. Ekipo so sez-
nanili s posamezno občino in težavami, 
s katerimi se srečujejo pri svojem delu. 
V popoldanskem delu obiska so obiskali 
živinorejsko kmetijo Sp. Strmčnik v Lu-
čah. Ogledali so si kmetijo in prostore za 
dopolnilno dejavnost. Na zadnjem sre-
čanju so jim predstavniki ribiških in lo-
vskih organizacij predstavili delovanje 
le-teh, njihove poglede na obravnava-
ni področji in jim predstavili tudi teža-
ve, s katerimi se vsakodnevno srečujejo 
pri opravljanju javne službe na podro-
čju lovstva in ribištva.

Tekst in foto: Štefka Sem

PODJETJE PODKRIŽNIK NAZARJE

Z blagovno znamko 
e'dyn se podajajo 
na slovensko mini 

turnejo
Nazarsko podjetje Podkrižnik si je s 

svojo blagovno znamko e'dyn utrlo pot v 
močni svetovni navtični industriji. Sloves 
v podjetju utrjujejo s sodelovanjem na 
mednarodnih navtičnih sejmih. V mese-
cu maju se podajajo na slovensko mini 
turnejo. Nameravajo se udeležiti dveh 
dogodkov, na katerih bodo utrjevali pre-
poznavnost znamke na slovenskem trgu.

Prvi dogodek, ki se ga bodo udeležili, bo 
v času od 18. do 22. maja na 25. sejmu In-
ternautica. Ta slovi kot najpomembnejši 
jadranski navtični sejem in odličen pros-
tor za predstavitev zadnjih novosti in do-
sežkov domače ter svetovne navtične in-
dustrije. Drugi dogodek bo evropsko pr-
venstvo v veslanju na Bledu, ki bo pote-
kalo od 25. do 28. maja. Organizatorji so 
zapisali, da se veslaška elita vrača na naj-
lepšo in najboljšo progo na svetu. Tam se 
bo podjetje Podkrižnik predstavljalo v raz-
stavnem paviljonu, kjer bo podrobneje 
predstavilo atraktiven motor e’dyn 2035.

Roman Mežnar
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OBČINA GORNJI GRAD

Gornjegrajska komunala presegla milijon evrov 
prihodkov

Direktor Dominik Pečnik je izpostavil 
potrebo po nakupu in zamenjavi 
strojne opreme. 

Javno podjetje Komunala Gornji Grad 
je preteklo leto zaključilo z rekordnim 
rezultatom s čistimi prihodki od proda-
je v zadnjih desetih letih, saj so prese-
gli milijon evrov. Indeks povečanja gle-
de na predhodno leto je bil dobrih 27 
odstotkov. Velika večina kazalnikov gre 
v pozitivno smer, je v poročilu o delu v 
preteklem letu povedal direktor Domi-
nik Pečnik. Zadovoljni so, da se pove-
čuje promet na področju individualnih 
strank, opravili so kar za polovico več 
del kot leto poprej. Opaža se tudi dvig 
zaupanja v njihovo delo, ki ga opravlja 
osem zaposlenih.

KLIMA V PODJETJU DOBRA
Direktor Pečnik je v letnem poroči-

lu poudaril še potrebo po nabavi novih 
strojev, saj je strojna oprema zastarela. 
Dodal je, da se je klima med zaposleni-
mi v podjetju izboljšala po novi siste-
mizaciji delovnih mest, ki je zaposle-
nim prinesla višje plače, pred tem so bili 
s plačami zelo nezadovoljni. Na kratko 
je povzel tudi plan dela za letošnje leto, 
v katerem so bila navedena načrtovana 
dela, obnove ter urejanje cest.

NOVE CENE KOMUNALNIH 
STORITEV

Računovodkinja Mojca Rihter je ob-
razložila elaborata o oblikovanju cene 
izvajanja storitev obvezne javne službe 
oskrbe s pitno vodo in izvajanju storitev 
obvezne javne službe odvajanja in čišče-
nja komunalne odpadne vode. 

Najpomembnejši podatek tako za 
svetnike kot tudi občane je, kako se 
bo podražitev odražala na položni-
cah. Pri povprečni porabi 14 kubičnih 
metrov za štiričlansko družino se bo 
znesek na položnici gospodinjstvom v 
Gornjem Gradu in Bočni, ki so priklju-
čena tudi na kanalizacijsko omrežje, 
dvignil za skoraj osem evrov. Gospo-
dinjstvom v naseljih, ki na kanaliza-
cijo niso priključena, pa se bo znesek 
na položnici povečal za nekaj manj 
kot dva evra. 

Tekst in foto: ŠMS

ZAVOD ZA GOZDOVE SLOVENIJE, OBMOČNA ENOTA NAZARJE

Predstavitev dvoletnega lovsko upravljavskega načrta

Osnutek letnega lovsko upravljavskega načrta za Kamniško-Savinjsko lovsko 
upravljavsko območje je predstavil Blaž Presečnik. 

Nazarska območna enota Zavoda za 
gozdove Slovenije je v dvorani kultur-
nega doma v Nazarjah pripravila jav-
no predstavitev osnutka dvoletnega lo-
vsko upravljavskega načrta za Kamniško-
-Savinjsko lovsko upravljavsko območje 
(LUO) za leti 2023 in 2024. Osnutek, ki je 
bil usklajen z vsemi deležniki, je predsta-
vil vodja odseka za gozdne živali in lo-
vstvo ter namestnik vodje območne eno-
te Blaž Presečnik. Predloge in pripombe 
na osnutek so obravnavali na svetu za-
voda. Po predstavitvi so v razpravi udele-
ženci omenili težave z zvermi in divjadjo 
ter škodo, ki jo povzročajo. Na predsta-
vitvi je bil prisoten tudi državni sekretar 
na Ministrstvu za kmetijstvo, gozdarstvo 
in prehrano dr. Darij Krajčič.

PREDSTAVITEV OBMOČJA 
Presečnik je predstavnikom Obmo-

čnega združenja upravljavcev lovišč 
Kamniško-Savinjskega LUO, predstav-
nikom lovskih družin, lastnikom goz-
dov in ostalim zainteresiranim skupi-
nam predstavil osnutek načrta. V njem 
so opisi območij s seznamom lovišč, ži-
vljenjskih okolij divjadi in živalskih vrst. 

Poleg načrtov analize odvzema divja-
di in podatkov o škodi so v načrtu na-
vedene tudi vrste divjadi in načrtovan 
odvzem divjadi v tem letu. 

VELIK OBSEG OBMOČJA
Kamniško-Savinjsko LUO obsega 

vzhodni del Kamniško-Savinjskih Alp 
z Menino, Dobrovljami in Tuhinjsko 
dolino z obrobnimi nižinskimi prede-
li ter vzhodni del Karavank z Raduho in 

Smrekovcem do obrobja Šaleške doli-
ne. V LUO je vključenih 19 lovišč, s ka-
terimi upravljajo lovske družine. Povr-
šina LUO je 91.510 hektarov, od tega je 
lovne površine 86.419 hektarov. Uprav-
no je območje razdeljeno na več uprav-
nih enot. Na območju UE Mozirje je se-
dem lovišč, največje lovišče ima Lovska 
družina Gornji Grad. 

Tekst in foto: ŠMS
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LJUBNO OB SAVINJI

Dela na zdravstveni postaji 
v polnem teku

V mesecu novembru je 
Občina Ljubno pristopila k 
prenovi zdravstvene posta-
je. Izvajalec je Elektro Ugov-
šek, dela pa so razdeljena v 
tri faze, saj morajo vse am-
bulante v zdravstveni posta-
ji Ljubno kljub gradnji nemo-
teno delovati. 

NOVI PROSTORI 
ZA PEDIATRIČNO 

AMBULANTO
V prvi fazi so obnovili in 

preuredili stanovanje v prvi 
etaži, v katerem so uredili 
nove prostore za pediatrično 
ambulanto in otroško zobno 
ambulanto. Trenutno pre-
navljajo prostore zobozdra-
vstvene ambulante za odra-
sle in urejajo prostore labo-
ratorija ter jaška za dvigalo z 
novim vhodnim prizidkom. 

V VSEH PROSTORIH BO 
NOVO POHIŠTVO

Sledi tretja faza, ki bo 

obsegala obnovo stopnišča in 
nekdanje otroške zobozdra-
vstvene ambulante v refe-
renčno ambulanto. Predvi-
doma bodo dela zaključena 
do konca junija 2023. 

Vsi prenovljeni prosto-
ri bodo dobili tudi novo po-
hištvo, ki je v izvedbi. Del 
sredstev za prenovo je občina 
dobila na razpisu zdravstve-
nega ministrstva za investi-
cije v infrastrukturo, preos-
tali del stroškov si bodo ob-
čine Zgornje Savinjske do-
line razdelile po dogovorje-
nem ključu. 

ŠMS

RAZVOJNA AGENCIJA SAŠA

Regijska konferenca na 
Ljubnem bo izpostavila 

zanimive teme s področja 
turizma

Več informacij o dogodku 
najdete na 
spletnih 
straneh 
Razvojne 
agencije 
in Visit 
Savinjska:

V Savinjsko-Šaleški regiji imamo vse, kar imajo veliki, 
pa vendar vsi potenciali turizma in z njim povezane 

posledice niso dovolj nagovorjeni in razviti. 
(Foto: arhiv RA SAŠA)

Razvojna agencija Savinj-
sko-Šaleške regije je s pod-
poro vseh županov regi-
je pred dobrim letom potr-
dila pripravo Strategije traj-
nostnega turizma v Savinj-
sko-Šaleški regiji 2023– 2028 
(s pogledom na 2030), ka-

tere osnutek je bil 4. maja 
2023 predstavljen županom 
na Seji županov regije. V času 
do poletja bo osnutek strate-
gije predstavljen na sejah ob-
činskih svetov občin, javnosti 
pa na prvi letni konferenci o 

turizmu v SAŠA regiji. 
Že leta ugotavljamo, da je 

turizem velika razvojna pri-
ložnost tudi v Zgornji Savinj-
ski in Šaleški dolini. V Sa-
vinjsko-Šaleški regiji imamo 
vse, kar imajo veliki, pa ven-
dar vsi potenciali turizma in z 

njim povezane posledice niso 
dovolj nagovorjeni in razviti. 
V iskanju smeri prihodnje-
ga razvoja turizma v regiji 
in umeščanju novih strate-
ških usmeritev, ki jih prinaša 
Strategija slovenskega turiz-
ma 2022-2028, bodo na kon-
ferenci sodelovali različni go-
sti tako iz domače kot iz dru-
gih regij. Dogodek bo odlič-
na priložnost za seznanitev z 
aktualnim stanjem na podro-
čju turizma in srečanje vseh, 
ki jih zanima razvoj trajno-
stnega turizma Zgornje Sa-
vinjske doline in širše. 

Maja Ratej

Ključna vprašanja, na katera bo konferenca poskusila 
odgovoriti: 

Kakšen turizem si želimo? Kakšno je trenutno stanje in 
ali prepoznavamo priložnosti in prihodnje izzive? Smo 
pripravljeni izpeljati proces povezovanja in odgovorno 
pristopiti k sodelovanju?

Predvidoma bodo dela 
na zdravstveni postaji 
zaključena do konca 
junija 2023.
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OBČINSKI SVET OBČINE NAZARJE

Občina se bo zadolžila zaradi gradnje prizidka 
k zdravstvenemu domu

Glavni razlog za proračunski primanjkljaj je izgradnja prizidka k zdravstveni 
postaji v Nazarjah. (Foto: UK)

Občinski svet Občine Nazarje je na 4. 
redni seji obravnaval predlog sklepa o 
zadolžitvi proračuna za leto 2023 za iz-
vedbo investicijskega projekta izgradnje 
prizidka k nazarskemu zdravstvenemu 
domu. Svet je že na prejšnji seji potr-
dil rebalans občinskega proračuna, ki je 
predvideval to zadolževanje, zato je bil 
obravnavani predlog sprejet.

INVESTICIJA OPREDELJENA V 
NAČRTU RAZVOJNIH PROGRAMOV
Župan Matej Pečovnik je povedal, da 

je Občinski svet Občine Nazarje na seji 
julija lani sprejel investicijski program 
Izgradnja prizidka Zdravstvene posta-
je Nazarje. Investicija je opredeljena v 
Načrtu razvojnih programov za obdobje 
2023-2026. Načrt je bil sprejet ob spre-
jemanju prvega rebalansa občinskega 
proračuna, ki ga je občinski svet spre-
jel na svoji 3. redni seji letošnjega mar-
ca. S predlogom rebalansa proračuna so 
bili predlagani za 36 % višji odhodki od 
prvotno načrtovanih in s tem načrtovan 

proračunski primanjkljaj. Glavni razlog 
je izgradnja prizidka k zdravstveni po-
staji v Nazarjah. V rebalansu proračuna 
je bilo predvideno zadolževanje do viši-
ne 800.000 evrov za kritje primanjklja-
ja v letu 2023.

Sofinanciranje izgradnje prizidka je 
razdeljeno na vseh 7 občin soustano-
viteljic Zgornjesavinjskega ZD Nazarje. 
Občina Nazarje je opredeljena kot inve-
stitorka gradnje, zato bo prejemala vse 
fakture v zvezi z investicijo, ki jih bo, 
skladno z delitvenim ključem, prefak-
turirala ostalim občinam. Del sredstev 
za investicijo v višini dobrih 949 tisoč 
evrov je bilo pridobljenih iz naslova 
uspešne prijave na razpis Ministrstva 
za zdravje. Zaradi lažjega zagotavljanja 
plačevanja tekočih obveznosti v zvezi 
z gradnjo, bo občina najela dolgoroč-
ni kredit v višini 800.000 evrov. Kredit 
bo najet pri najugodnejši banki za dobo 
odplačevanja do 120 mesecev. Najprej 
sledi izbira najugodnejšega ponudni-
ka, nato pridobitev soglasja k zadolži-
tvi občine, ki ga mora podati minister 
za finance. Takrat bodo znani natančni 
podatki o kreditu. Navzoči svetniki so 
podprli predlog o zadolževanju občine.

Roman Mežnar

ZAVOD SAVINJA, VODILNI PARTNER LAS ZGORNJE SAVINJSKE IN ŠALEŠKE DOLINE 

Študenti Biotehniške fakultete na ogledu podeželja

Skupina študentov Biotehniške fakultete s profesorjema in direktorico Zavoda 
Savinja Ivico Orešnik pred Fašunovo hišo na Ljubnem. (Foto: arhiv LAS)

Konec aprila so se na območju Zgor-
nje Savinjske doline mudili študenti Bi-
otehniške fakultete Univerze v Ljubljani. 
V okviru terenskih vaj na temo razvoja 
podeželja so se seznanili s primeri dob-
rih praks v lokalnem okolju in povezo-
vanjem lokalnih deležnikov. 

OD FAŠUNOVE HIŠE DO 
FLOSARSKEGA MUZEJA

Na sedežu LAS v Fašunovi hiši na 
Ljubnem jih je direktorica Zavoda Savi-
nja Ivica Orešnik seznanila z delom lo-
kalne akcijske skupine. Strokovni sode-
lavec Zavoda Savinja Simon Klemenšek 
jim je predstavil primer razvoja kmeti-
je Ložekar iz Solčave ter njihovo pot od 
ideje do nastanka turistične nastanitve 
Alpske sanje. V nadaljevanju so se mu-
dili v TIC-u Ljubno, kjer so jim predsta-
vili njihovo delo ter lani osvojeno lo-
voriko, ko je Občina Ljubno zmagala na 
natečaju za najuspešnejšo podeželsko 
skupnost. Sledil je še ogled muzeja in 
spust s flosom po Savinji. 

TERENSKE VAJE ZAKLJUČILI V 
SOLČAVI

Študenti so se nato podali v Solčavo, 
kjer sta jih sprejela zakonca Lipnik in 
jim predstavila idejo o nastanku Natur 
bajte ter povezovanje ponudnikov ini-
ciative Gorski les. Študenti so se tako 

v okviru terenskih vaj pobliže sezna-
nili tudi z dvema projektoma gostitelja 
LAS Zgornje Savinjske in Šaleške doline, 
nastankom interaktivnega Flosarskega 
muzeja na Ljubnem ter projektom Gor-
ski les v Solčavi.

Barbara Rozoničnik



Savinjske novice št. 20, 18. maj 2023 9

Organizacije

RKS – OZ ZGORNJE SAVINJSKE DOLINE

Mladi pokazali izjemno znanje iz prve pomoči

Ekipa OŠ Mozirje, ki deluje pod mentorstvom Tinkare Verbuč Rosenstein, je na 
preverjanju pokazala odlično znanje iz prve pomoči. 

(Foto: arhiv OZ RK Zgornje Savinjske doline)

Območno združenje Rdečega križa 
(OZ RK) Zgornje Savinjske doline je pod 
organizacijsko taktirko sekretarke Ilke 
Kramer Marolt pripravilo 17. regijsko 
preverjanje usposobljenosti osnovno-
šolskih ekip iz prve pomoči. Preverjanje 
je potekalo na OŠ Mozirje, med osmi-
mi ekipami iz vseh območnih združenj 

celjske regije pa je bila tudi ekipa OŠ Mo-
zirje, ki se usposablja pod mentorstvom 
Tinkare Verbuč Rosenstein in ob po-
moči predavatelja prve pomoči Leona 
Ločičnika.

EKIPE SE IZKAŽEJO V TEORIJI 
IN PRAKSI

V osnovnošolskih ekipah prve pomo- 

či deluje šest članov, ki svoje znanje 
o prvi pomoči in organizaciji Rdečega 
križa (RK) izkazujejo najprej v pisnem 
delu. Sledi še praktičen del, ekipe mo-
rajo oskrbeti šest namišljenih poškodb 
na treh delovnih mestih. Letos so se 
preverjanja poleg že omenjene ekipe OŠ 
Mozirje udeležile ekipe iz OŠ Šempeter 
v Savinjski dolini, OŠ Karla Destovni-
ka Kajuha Šoštanj, OŠ Antona Aškerca 
Rimske Toplice, OŠ Dramlje, OŠ Šmar-
je pri Jelšah, OŠ Frana Kranjca Celje in 
OŠ Zreče I. Njihovo znanje so ocenjeva-
li predavatelji prve pomoči. Lidija Časl, 
vodja ocenjevanja in predavateljica pri 
OZ RK Zgornje Savinjske doline, je bila 
s pripravljenostjo mladih sodelujočih 
zelo zadovoljna, saj so po njenem mne-
nju pokazali izjemno veliko znanja iz 
prve pomoči.

NA DRŽAVNO PREVERJANJE 
GRE EKIPA IZ ŠEMPETRA

Mesto najboljše ekipe so si prisluži-
li člani ekipe OŠ Šempeter v Savinjski 
dolini. Pokale in priznanja je podelila 
Ana Šimenc, predsednica OZ RK Zgor-
nje Savinjske doline. Pohvalila je delo 
ekip in se vsem zahvalila za pomoč in 
sodelovanje. 

Tatiana Angioi

DRUŠTVO HOSPIC

Z ustvarjanjem pripomorejo k prebolevanju travm

Najmlajšim so animatorji pomagali iz različnih ostankov tkanin, ki bi sicer 
pristali v smeteh, izdelati denarnice za drobiž ali ključe. (Foto: Marija Šukalo)

Društvo Hospic, Območni odbor Zgor-
nja Savinjska dolina, je na Rečici ob Sa-
vinji pripravilo ustvarjalno delavnico. 
Pod naslovom Recikliramo in ustvarja-
mo so obiskovalci Medgen borze spoz-
navali ideje, kako predelati kakšno ob-
lačilo, ali pa ga samo osvežiti. 

NAJMLAJŠI Z ODPADNIMI 
TKANINAMI DO UPORABNIH 

DENARNIC
Najmlajšim so animatorji pomaga-

li iz različnih ostankov tkanin, ki bi si-
cer pristali v smeteh, izdelati denarni-
ce za drobiž ali ključe. Odrasli udeležen-
ci so se lotili predelave in dodelave ob-
lačil. Po besedah Marije Medved, vod-
je delavnice in vsestranske ustvarjal-
ke modnih kosov iz ostankov tkanin, je 
tovrstno druženje še kako dobrodošlo, 
saj tako dodatki in oblačila dobijo novo 
vrednost in ohranijo dušo. 

Z RECIKLIRANJEM DO MANJŠEGA 
ONESNAŽENJA PLANETA

Sama se z recikliranjem ukvarja že 
vrsto let in njena oblačila so vedno uni-
katna. Prepričana je, da tako pripomore 

k manjšemu onesnaženju našega plane-
ta. »Moj moto je: Pospravi omaro, vrzi 
iz nje, česar ne potrebuješ in uporabi 
tiste kose oblačil, ki ti vzbujajo spomi-
ne. A ker so ti pogosto ali stari ali pa 
premajhni, lahko ohraniš spomin na-
nje s predelavo,« je ob šivanju poveda-
la Medvedova. Po besedah predsednice 

odbora Darje Fale so z dogodkom želeli 
predstaviti delo odbora in približati ude-
ležencem pomen njihovega društva, ki 
se ukvarja z detabuizacijo smrti in izgu-
be najdražjih. Tudi delavnice so tiste, ki 
ljudem pomagajo pri prebolevanju ža-
losti, travm in težav ob izgubi.

Marija Šukalo
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GODBA ZGORNJE SAVINJSKE DOLINE

S številnimi gosti v Gornjem Gradu 
za dober namen

Člani Godbe Zgornje Savinjske 
doline bodo v soboto, 27. maja, 
ob 19.30 v Gornjem Gradu pri-
redili veliki koncert, ki bo nosil 
dobrodelno noto. Na prostem, 
v čudovitem ambientu parka 
pred Katedralo sv. Mohorja in 
Fortunata, se jim bodo pridru-
žili trije pevski zbori in solisti. 
Za dober namen bo tako zdru-
žilo moči okrog 170 glasbenikov, 
izkupiček od prodanih vsto-
pnic pa bodo namenili Društvu 
za boj proti raku Velenje. Na 
vrhuncu priprav smo se o ozad-
ju za organizacijo koncerta in 
iskreni želji, da zberejo čim več 
sredstev, pogovarjali z dirigen-
tom Tomažem Podlesnikom.

Želja za koncert je v meni rasla že 
kakšni dve leti. V glasbenem smislu ne 
bo imel rdeče niti, bo pa poseben, ker 
bomo večino skladb izvajali skupaj s 
100-članskim mešanim pevskim zbo-
rom. Z zborovodkinjo Katjo Gruber sva 
skrbno izbrala program in naredila pri-
redbe prav za to priložnost. Kar se tiče 
zvrsti glasbe, bo program zelo pester, 
tako da bo zagotovo vsakdo našel kaj 
zase. 

•  Že sama lokacija koncerta napo-
veduje čudovit glasbeni dogodek. Za-
kaj ravno park ob gornjegrajski kate-
drali?

Ambient ustvari posebno vzdušje. Ko 
sem razmišljal, kje v Zgornji Savinjski 
dolini bi bil primeren prostor za takšen 
koncert, je bila moja prva in edina misel 
park pred gornjegrajsko katedralo. Lepo 
pročelje mogočne zgodovinske stavbe, 
pred njo pa zelenica z drevesi. Za se-
dišča bodo poskrbeli gasilci z gasilskimi 
klopmi, lahko pa s seboj prinesete tudi 
kakšno blazino in se usedete kar na tla. 
V parku bodo stojnice za sproščeno dru-
ženje pred in po koncertu. Lovsko dru-
štvo Gornji Grad bo poskrbelo za hrano 
in pijačo, zato obiskovalce že sedaj va-
bim, da si vzamete čas. Seveda smo mo-
rali razmišljati tudi o rezervni lokaciji, 
če bi nam ponagajalo vreme. V prime-
ru slabega vremena bo koncert v Špor-
tni dvorani Mozirje istega dne ob 20. uri.

•  Organizacija tako velikega do-
godka se seveda ne zgodi čez noč. Ka-
ko se pripravljate?

Z vajami za koncert smo godbeni-
ki pričeli v februarju po našem letnem 
koncertu. Seveda so se same priprave 
pričele že lani poleti z izbiro programa, 
pisanjem priredb, nabavo notnega gra-
diva, potrebno se je bilo uskladiti s soli-
sti in dogovoriti za termine skupnih vaj. 
Organizacijo koncerta peljemo godbeni-
ki sami, seveda pa nam precej pomagajo 
tudi drugi. Naj se ob tej priložnosti zah-
valim Občini Gornji Grad, gornjegrajski 
lovski družini in kulturnemu društvu, 
zgornjesavinjskim gasilcem, skavtom 
pa verjetno še komu, ki nam bo poma-
gal pri organizaciji. Pridobili smo tudi 
nekaj sponzorjev, ki bodo krili del stro-
škov koncerta.

•  Ideja za dobrodelni koncert se je 
porodila iz vaše osebne izkušnje. Kaj 
ji je botrovalo? 

Letos februarja sem dopolnil 40 let. 
Verjetno se ob okroglem jubileju vsak-
do malo zamisli, kaj vse je že doživel. 
Ko sem razmišljal, kaj je bilo v teh le-
tih najtežje, je bila to zagotovo ženina 
bolezen. Pred dvema letoma je zbolela 
za rakom na dojki, zato sem želel nekaj 
narediti na tem področju. Ker sem glas-
benik in z Godbo Zgornje Savinjske do-
line vsako leto organiziramo dva kon-
certa, sem pomislil tudi na dobrodelni 
koncert za boj proti raku. Ob tem se mo-
ram zahvaliti upravnemu odboru godbe 
in vsem godbenikom, da so idejo z ve-
seljem sprejeli.

•  Komu konkretno bo torej na-
menjen izkupiček od prodanih vsto-
pnic?

Najprej sem se z idejo o dobrodel-
nem koncertu obrnil na Zvezo sloven-
skih društev za boj proti raku, od ko-
der so me napotili na izpostavo v Vele-
nju, ki deluje na našem področju. Njiho-
vo osnovno vodilo je ozaveščati o raku, 

razbijati tabuje in širiti znanje, kako bo-
lezen prepoznati. Poleg tega spodbujajo 
zdrav življenjski slog in si prizadevajo, 
da zdrave navade postanejo del našega 
vsakdana. Hotel sem, da z zbranim de-
narjem pomagamo ljudem v naši doli-
ni. Omenjeno društvo bo z denarjem iz-
vajalo preventivne delavnice za zgodnje 
odkrivanje raka in delavnice o zdravem 
načinu življenja. Naj na tem mestu po-
vabim društva in podjetja iz Zgornje Sa-
vinjske doline, da se obrnejo na Društvo 
za boj proti raku Velenje in skupaj or-
ganizirajo izobraževanja, ki bodo zajela 
čim širši krog ljudi.

•  Še vaše vabilo na koncert …
Za konec še enkrat moje iskreno vabi-

lo na naš dobrodelni koncert. Verjetno 
vsak pozna koga, ki se je soočil s to tež-
ko boleznijo. Želim, da skupaj zberemo 
čim več denarja in tako morda komu re-
šimo življenje.

•  Kdo vse se bo tokrat pridružil 
godbenikom?

Tokrat bo šlo za prav poseben koncert 
na prostem, kakršnega še nismo organi-
zirali. Godbi se bodo pridružili trije pev-
ski zbori - MePZ Gorenje, MePZ župnije 
Velenje Sv. Martin in MePZ Skorno. Na-
stopili bodo še vokalni solisti Klemen 
Finkšt, sestre Lamprečnik, Matej Jev-
nišek in kitarist Filip Pfeifer. 

•  Nastopili boste torej z velikim 
združenim pevskim zborom. Kaj pa 
izbira programa?

Vstopnice za dobrodelni koncert so v 
predprodaji na voljo pri godbenikih, 
v Osrednji knjižnici Mozirje, TIC-u 
Mozirje, v Flos baru na Ljubnem in 
TIC-u Gornji Grad, na dan koncerta pa 
pri vhodu na prizorišče. 

Tomaž Podlesnik, dirigent
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CENTER ZA SAMOSTOJNO UČENJE NAZARJE

Od učne pomoči do različnih predavanj

“Osebno srečevanje v živo je temeljna potreba človeka in duševna hrana,” 
pravi sedanji referent za programe izobraževanja odraslih v CSU Nazarje, 

Tilen Gregor Urtelj. (Foto: arhiv RA SAŠA)

Center za samostojno učenje Nazarje 
(CSU) je maja v Jakijevi hiši začel izva-
janje različnih vsebin za odrasle. Tako 
bodo obiskovalcem na voljo ustvarjalne 
delavnice mozaikov, predavanja za hrb-
tenico in krepitev zdravja, vodene spro-
stitve in varne telesne vadbe, tečaji tujih 
jezikov, sonaravnega vrtičkanja in kuli-
narike ter spodbujanja obrti in turizma. 

PROGRAMI V CSU 
Naj spomnimo, da teče že devet-

najsto leto od odprtja omenjenega cen-
tra. V zadnjem desetletju so izvedli več 

projektov za regionalni razvoj in pode-
želje, zeliščarstvo in preskrbo z lokalni-
mi pridelki, ozaveščanje javnosti in raz-
lične projekte v sodelovanju z osnov-
nimi šolami. Kot je povedal referent za 
programe izobraževanja odraslih Tilen 
Gregor Urtelj, poteka v Jakijevi hiši, v 
sodelovanju z Andragoškim zavodom 
Ljudska univerza Velenje in nazarsko 
občino, pomoč odraslim, ki končujejo 
osnovno šolo ali srednješolske poklic-
ne programe ob delu, tujcem pri osvaja-
nju slovenskega jezika, osnovnošolcem 

pri pisanju domačih nalog in obnavlja-
nju znanja. Starejši pa se oglasijo naj-
večkrat za pogovor in pomoč pri upo-
rabi pametnih telefonov. Posebej zanje 
bodo v mesecu juniju organizirali seri-
jo delavnic uporabe pametnih telefonov.
TEDNI VSEŽIVLJENJSKEGA UČENJA

Ljudska univerza Velenje in CSU Na-
zarje sodelujeta že vrsto let tudi pri iz-
vedbi Tednov vseživljenjskega učenja, 
ki letos potekajo pod geslom Slovenija, 
učeča se dežela. Njihov namen je spod-
bujanje vsebin in aktivnosti s področ-
ja izobraževanja odraslih in so obisko-
valcem na voljo brezplačno. Tako bodo 
v času od 15. maja do 18. junija vsak te-
den potekali različni dogodki izobraže-
vanja odraslih z lokalnimi in zunanji-
mi izvajalci.

SKLEPNA PRIREDITEV
Posebno pozornost želijo v centru na-

meniti junijski prireditvi z naslovom Va-
ški večer, na katerem bo poleg mladih 
domačih glasbenikov gostoval Zavod 
Rodna zemlja s tematiko povezovanja 
ljudi v trdne zdrave skupnosti. Sicer pa 
bodo termini dogodkov objavljeni v na-
povedniku dogodkov v Savinjskih no-
vicah in v Centru za samostojno učenje 
v Jakijevi hiši. Zaradi lažje priprave or-
ganizatorjev so zaželene okvirne prija-
ve direktno na CSU, oziroma za nekate-
re dogodke, preko spleta.

Marija Šukalo

PLANINSKO DRUŠTVO REČICA OB SAVINJI

Z akcijo Obisk Medvedjaka spodbujajo k hoji 

Skrinjica z vpisno knjigo se nahaja na zadnji postaji sedežnice. 
(Foto: arhiv društva)

Redna hoja izboljšuje tako duševno 
kot tudi telesno zdravje, radi poudarja-
jo v rečiškem planinskem društvu, zato 
želijo spodbuditi k hoji vse generacije. 
Da bi povečali zanimanje za obisk oko-
liških hribov, so uvedli nagradno akci-
jo Obisk Medvedjaka, ki je najvišji vrh 
v njihovi občini. 

»Do njega sicer vodita dve markira-
ni poti, a ni važno, po kateri pridete do 
vrha. Šteje vaš podpis v knjigo. Prve tri, 
ki se bodo največkrat evidentirali v njej, 
ob koncu leta čakajo praktične nagra-
de,« je o akciji povedala tajnica društva 
Olga Berložnik in dodala, da se skrinji-
ca z vpisno knjigo nahaja na zadnji po-
staji sedežnice. V bližini pa je tudi klo-
pca, kjer se lahko pohodniki odpočije-
jo in uživajo v pogledu na našo doli-
no. Želijo si, da bi vrh obiskalo čim več 
ljubiteljev pohodništva, zato so njiho-
vi markacisti ob poti poskrbeli tako za 

varnost kot tudi za točke, kjer se lahko 
ob naporni hoji spočijejo. Žig si lahko 
obiskovalci odtisnejo tudi v knjižico, ki 

jo je društvo izdalo ob štirih desetletjih 
delovanja – 40 vrhov za 40 let.

Marija Šukalo
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KULTURNO DRUŠTVO JURIJ MOZIRJE

Pester kulturni program za obiskovalce

Na 25. družinskem petju v Mozirju je nastopilo 15 družin; na fotografiji 
družina Repenšek. 

Člani in članice Kulturnega društva 
Jurij iz Mozirja so v pomladnih mesecih 
pripravili širok nabor kulturnih vsebin 
za njihove gledalce in gledalke. V mese-
cu aprilu so na odru mozirskega kultur-
nega doma uprizorili kar štiri ponovitve 
gledališke predstave z naslovom Prija-
teljici, v začetku maja pa so organizira-
li še 25. družinsko petje, na katerem so 

družine iz celotne Slovenije prepevale 
ljudske pesmi.

ZGODBA O VAROVANKAH 
DOMA ZA OSTARELE

Glavno dogajanje komedije Prijatelji-
ci se odvija v domu za ostarele, kjer v 
samsko sobo nekdanje gledališke igral-
ke in pedantne dame Milene po sili raz-
mer naselijo pristno kmetico Malči. 

Dve karakterno povsem različni gospe 
se sprva ne razumeta in se prepirata za 
vsako malenkost, na koncu pa le skle-
neta prijateljstvo. Pod režijo predstave se 
je podpisal Jurij Repenšek, glavni vlogi 
pa sta odigrali Jelka Repenšek in Dani-
ca Napotnik.

DRUŽINE ŽE 25 LET 
PREPEVAJO V MOZIRJU

Na 25. družinskem petju, ki je v Mozir-
ju potekalo 7. maja, je nastopilo 15 dru-
žin iz celotne Slovenije, nastopil je celo 
Porabski trio Zveze Slovencev na Ma-
džarskem. Iz naše doline sta nastopili 

družini Repenšek in Šuligoj iz Mozirja, 
družina Rosc iz Strmca pri Lučah ter Ivko 
Retko in Joža Pustoslemšek z Ljubnega. 
Vsak izmed nastopajočih je zapel dve 
pesmi, njihove nastope pa je spremlja-
la tudi Vesna Sever Borovnik iz Radia 
Ognjišče, ki bo koncert predvajal na svo-
jih radijskih valovih. Program je pove-
zoval Jurij Repenšek, zbrane pa sta poz-
dravila župan Občine Mozirje Ivan Su-
hoveršnik in prvi predsednik vlade Re-
publike Slovenije Lojze Peterle.

Tekst in foto: Primož Vajdl

PGD LJUBNO OB SAVINJI

Ljubenski gasilci počastili svojega zavetnika

Ljubenski gasilci so v 
sprevodu odšli do cerkve 

na Rosuljah. (Foto: Franjo Atelšek)

V skladu s tradicijo so ljubenski gasil-
ci dostojno počastili svojega stanovske-
ga zavetnika, svetega Florjana. Kot vsako 
leto so tudi tokrat v sprevodu odšli do 
cerkve na Rosuljah, kjer je eden od oltar-
jev posvečen zavetniku gasilcev. 

Mašo je daroval župnik Viki Košec, 
ki je prisotnim gasilcem pri opravlja-
nju njihovega humanega poslanstva 
zaželel čim manj intervencij, če pa 
do njih pride, naj bodo te uspešno 
opravljene v dobro ljudi in njihove-
ga imetja. Gasilske maše se je tudi 
tokrat udeležilo večje število verni-
kov kot ob običajnih dnevih, saj je 
Florjanovo med ljudmi zelo upošte-
van praznik, katerega spoštovanje po 
izročilu varuje domove pred ognjem 

in drugimi naravnimi nesrečami. 
Po opravljenem obredu na Rosuljah 
so gasilci praznični dan zaključili z 

druženjem ob večerji v njihovem ga-
silskem domu na Ljubnem.

Franjo Atelšek

15 družin 
je nastopilo na prireditvi 
25. družinsko petje v Mozirju.
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Zgodovina in narodopisje

Nadvojvoda Janez Avstrijski v Zgornji 
Savinjski dolini leta 1810 (3)

Po Zgornji Savinjski dolini je 
nadvojvoda Janez Avstrijski (1782–1859) 
poleti 1810 iz spodnjega dela doline 
prišel vse do Solčave in Svetega Duha 
ali Podolševe, od tod pa je popotovanje 
nadaljeval na Koroško, v Črno. Ker je na 
tej poti pisal dnevnik, nam je ohranil 
marsikatero opaženo podrobnost, 
kraje in pojave, ki so bili v tistem času 
zanj posebni. Nadvojvodove zapiske s 
popotovanja je leta 1912 v knjigi objavil 
Anton Schlossar. Z našega področja ta 
objava vsebuje tudi risbi Gornjega Grada 
in Solčave Karla Rußa, slikarja, ki je 
visokega gosta spremljal na popotovanju 
po slovenskem Štajerskem. Nazadnje, v 
soboto, 21. julija 1810, je nadvojvoda s 
spremstvom prišel iz Luč do soteske pri 
Igli, seveda ne po današnji cesti – ta je 
bila zgrajena šele kakih sto let pozneje. 
– Prevod v slovenščino (ter v oglatih 
oklepajih dopolnila in pripombe) je 
prispeval urednik te strani.

Tako smo šli eno uro vse do Igle 
[Nadel]. To je soteska, v kateri ima 
Savinja prostor za pretok, na obeh 
straneh so navpične stene, na levem 
bregu vodi ozka pot približno 20 do 30 
sežnjev [= 40 do 60 metrov] nad njo. 
Ozke stopnice so vsekane v kamen. 
Tako prideš na mesto, ki vodi približno 
8 sežnjev [= 15 metrov] daleč med dvema 
skalama in bi lahko bilo široko 4 čevlje 
[= 1,2 metra]; ta špranja sega 8 do 10 
sežnjev [= 15 do 20 metrov] visoko, na 
drugi strani pa gre prav tako navzdol 
kot prej navzgor, le nekaj slabša je. 
Nazadnje – ob Savinji – je široka čevelj 
in pol [= pol metra] in vsekana v skalo v 
dolžini kakih 20 do 30 sežnjev [= 40 do 
60 metrov], kjer so obroči, da se človek 
lahko oprime, kajti pozimi, ko je vlažno, 
je težko napredovati.

Zdaj se dolina malo razširi, še uro in 
pol je do cerkve v Solčavi, tu in tam so 
hiše, nekaj višje kmetije, vse raztresene. 
Preden prispeš v Solčavo, se na Beli [in 
Weißenbach] dolina odpre, visoki vrhovi 
Rinke [Rinka] in Grintovca [Grintouz] 
so že mejna gorovja, najvišja in zelo 
raztrgana. (Rinka je tromeja [dežel 
Koroške, Štajerske in Kranjske]. Ojstrica 
[Oistriza] je najvišja ob Rinki in Babi 

[Baba].) Ko sem prišel v Solčavo, so me 
sprejeli župnik [Matija Kajfež, župnik v 
Solčavi od leta 1803 do 1. oktobra 1823, 
ko je 78 let star umrl] in najstarejši 
prebivalci Solčave. Sédel sem h kosilu. 
Popoldne sem obiskal cerkev Marije 
Snežne, zelo staro božjepotno cerkev.

Kmetje – tako sem izvedel – niso 
hoteli verjeti, da sem pri njih; moja 
obleka in spremstvo se jim nista zdela 
ustrezna. Ko pa sem enega od njih 
oprostil služenja deželne brambe, so 
sprevideli. Zvečer sem dal poklicati 
predse nekatere od njih in uradnike. 
Postavljal sem jim vprašanja o vsem, 
kar zadeva Solčavo; dobil sem nekaj 
dobrih podatkov. Vse sem dal zapisati, 
ura je bila devet [zvečer], ko sem končal, 

in odpustil sem ljudi; ukazal sem jim 
dati vina, prišli so bližje, zahvalili so se 
mi in mi stisnili roko z željo, naj jih ne 
pozabim, prosili pa niso nič drugega kot 
to, da bi jim bila dovoljena razdelitev 
občinskih travnikov, kar je od njih 
seveda pametno. Zdeli so se mi res 
zvesti, čeprav njihovega jezika žal ne 
razumem in vedno potrebujem tolmača. 
Ob pol desetih sem končno šel spat.

22. julija [1810, nedelja]: Bilo je 
megleno, gorski vrhovi v oblakih in 
vse je kazalo na nevihto. Odločil sem 
se torej, da se ne bom dalj zadrževal v 
tej mračni dolini in bom odjezdil naprej 
v Črno [Schwarzenbach]. Neznanje 
jezika je nemalo pripomoglo, da sem 
začel hrepeneti po svoji nemščini. Moji 
ljudje so si ogledali sončno okolico 
in mi obljubili, da bo doktor Vest iz 

Celovca [Klagenfurt] ob ugodnejšem 
vremenu obiskal to planino. Sledovi 
bakra so se kazali pri izviru Savinje. 
Pred Železno Kaplo [Kappel] dober 
kisli vrelec. Pozajtrkovali smo in se ob 
devetih odpravili. Župnik mi je povzročil 
precejšen zapitek. Čeprav ga imajo ti 
zarobljeni gorjanci radi, ga nisem mogel 
pohvaliti, kajti iz njegovega obnašanja 
se jasno vidijo temne misli, tako da ne 
stoji v sluhu svetosti. Hiša, v kateri je bil 
skrit Ulrik Celjski, si zasluži pozornost. 
Ločil sem se od ljudi, ki so res neotesani, 
vendar zvesti in dobri, in odpotoval v 
ozko sotesko proti severu, kmalu zatem 
navkreber in tako čez travnike, polja in 
kmečka posestva – dve uri navzgor na 
visoko Sleme [Slemen]. 

Medtem se je nekajkrat zjasnilo, 
tako da sem lahko videl v globini ležečo 
Solčavo in okolico, Veliki vrh [Veliki Vrh 
([den] Großen Berg)] in Ojstrico. Mejno 
pogorje proti Kranjski [Krain] je natrgano, 
v prepadih sneg, brez najmanjše travnate 
rasti, prav tako Raduha na vzhodu, 
proti Koroški [Kärnten] pa je planina, 
ki bi se jo dalo zlahka premagati, na 
zahodu lepa zelena planina, na vznožju 
njenih sten pa že rastejo alpske rastline. 
Veliko posestvo kmeta Štiftarja [Stifter]; 
dve kmetiji sta videti kot majhna vas, 
kajti poleg stanovanjske zgradbe so na 
razpolago lope, majhni hlevi, skednji 
in kašče, vsega 7 do 8. Njihovi majhni 
dvokolesniki, majhno govedo, ljubke ovce 
– to je vse. Stanovanjska zgradba, vsaj 
zgornje nadstropje, iz lesa, spodaj kamen, 
v njej pa se kuri vedno, kadar pečejo. 

Solčava po risbi s tušem Karla Rußa iz leta 1810, v času nadvojvodovega obiska
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OČESNA OPTIKA LIKEB TERNIK V MOZIRJU

30-letne izkušnje osvežene z mlado energijo 
in novimi idejami

Očesna optika Likeb Ternik, 
ki se nahaja v centru Mozirja, 
že 30 let uspešno sledi svo-
ji viziji ponuditi Zgornjesavi-
njčanom kvalitetno opravlje-
ne storitve in prijazen spre-

jem s strokovnim svetova-
njem. Lastnica Mateja Likeb 
Ternik, po izobrazbi mojstri-
ca očesne optike, je ob trdni 
podpori družine in dolgole-
tnih sodelavk ves ta čas zves-
to sledila svojim poslovnim 
načelom, skrbela za redno 
nadgradnjo strokovnih znanj, 
sedaj pa v kolektiv uvaja sve-
žo mladostno energijo, ki jo 
s svojim znanjem in idejami 
prinaša njena hči Laura Ter-
nik, po izobrazbi diplomira-
ni optometrist. Skupaj želita 
tudi v prihodnje korak za ko-
rakom nadgrajevati obstoječo 
ponudbo v svoji optiki. Kot 
pravi Likeb Ternikova: »De-
lamo naprej, razmišljamo o 
prihodnosti.«
KORAK ZA KORAKOM PO 

SVOJI POTI
Pred tridesetimi leti je Ma-

teja Likeb Ternik stala na ka-
riernem razpotju. Ostati 

zaposlena v optiki, ali pa sle-
diti svoji želji in se podati na 
pot samostojne podjetni-
ce. Ko se ji je pokazala pri-
ložnost za odprtje posloval-
nice v Mozirju, je zbrala po-

gum in uresničila svojo vizi-
jo po odprtju očesne optike. V 
Zgornji Savinjski dolini tak-
rat ponudbe korekcijskih in 
modnih očal še ni bilo, zato 
je vedela, da je tukaj velik 
potencial za uspešno poslo-
vanje. Odločitev ji je olajša-
la tudi brezpogojna podpora 
njenih staršev, ki so ji priv-
zgojili dobre delovne navade, 
je naučili vztrajnosti in ji dali 
vedeti, da padci bodo, ven-
dar ob njih ne sme omagati. 
»Tudi, ko je bilo težko in, ko 
sem bila deležna kritike, sem 
se vedno zavedala, da je to 
le opomnik, da moram dati 
več od sebe, se še izboljša-
ti.« Kot pravi zase, je človek, 
ki živi v sedanjosti, pretekle 
stvari skuša čim prej pustiti 
za sabo, hkrati pa se ne obre-
menjevati s prihodnostjo. 
»Misel na prihodnost podje-
tja je seveda prisotna ves čas, 

vedno pa sem delala korak 
za korakom, brez prevelikih 
strahov, kaj bo prinesla pri-
hodnost.« Brez dobrih sode-
lavk - nekatere so ob njej že 
več desetletij - podjetje ne bi 
bilo tako uspešno, kot danes 
je in tega se Likeb Terniko-
va dobro zaveda. Tudi brez 
strank, ki se k njim rade vra-
čajo, seveda ne bi šlo. »Vsi 
delamo za zaslužek, a najbolj 
vesela sem, ko nas stranka 
zapusti zadovoljna. Odličen 
je občutek, ko nekomu olaj-
šamo življenje, včasih ugoto-
vimo bolezensko spremem-
bo vida in stranko usmerimo 
na nadaljnje preglede.«
V NOVE IZZIVE SKUPAJ S 

HČERKO LAURO
Z mislijo na prihodnost 

podjetja in nove izzive, ki jih 
je lažje premagovati v druž-
bi ljudi s podobnimi intere-
si, se Likeb Ternikova veseli 

sodelovanja s hčerko Lau-
ro. Ta je vzporedno opravila 
dve fakulteti in je diplomira-
na optometristka in ekono-
mistka. »Ob misli na minu-
lih 30 let in na prihodnost, 
ki je še pred nami, sem žele-
la štafeto predati hčerki Lau-
ri. Še vedno bom delala sku-
paj z njo, in upam, da ji bom 
še naprej lahko dajala moti-
vacijo za opravljanje poklica, 
za katerega se je odločila po 
svoji želji.« Likeb Ternikova 
je kot mlada podjetnica zna-
la prepoznati pomen izobraz-
be, zato je kmalu po nastopu 
samostojne kariere opravila 
študij za poklic optometrista 
v Innsbrucku, s aj tovrstnega 
izobraževanja v Sloveniji tak-
rat ni bilo. S tem je pridobila 
naziv mojstrica očesne opti-
ke. Zato tudi sedaj trdno pod-
pira hčer Lauro, ki po prido-
bljeni diplomi iz optomerije 

Ob 30. obletnici Očesne optike Likeb Ternik, ki jo vodi 
Mateja Likeb Ternik (desno), se kolektivu pridružuje tudi 

njena hči Laura Ternik. (Foto: osebni arhiv MLT)
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želi opraviti še magistrski štu-
dij v tej smeri. Tudi Laura se 
bo morala na študij odpra-
viti v tujino, ker pa je njena 
želja po nadaljnjem izobra-
ževanju velika, spodbuja pa 
jo tudi družina, se tega izzi-
va veseli. »Vem, da je še og-
romno znanja, ki ga lahko 
pridobim, in veselim se že, 
da bom lahko moderne pris-
tope in svež pogled na našo 
dejavnost prinesla nazaj do-
mov, v našo optiko. Verja-
mem, da bo to tako v dob-
ro naših strank, kot tudi nas 

zaposlenih.« Vsekakor pa je 
Laura že sedaj prepričana, da 
želi ostati v družinskem pod-
jetju in tkati svojo karierno 
prihodnost v Mozirju. Lauri je 
mama predala modrost, izku-
šnje in znanje, ki ga lahko pri-
dobiš samo skozi delo. Laura 
v podjetje vpeljuje nova zna-
nja, novo šolo, novosti. Likeb 
Ternikova poudarja, da je ve-
sela vseh Laurinih informacij, 
novih pristopov, vse to z ve-
seljem sprejema, tako kot La-
ura z veseljem sprejema nje-
ne nasvete, ki izvirajo iz pri-
dobljenih izkušenj. 

V Očesni optiki Likeb Ter-
nik sprejemajo naročila za 
okulistične preglede, pri 

katerih je stranka upravičena 
do naročilnice za pripomo-
ček za vid in lahko uveljavlja 
popust ob nakupu očal ali pa 
se odloči za socialna oziroma 
brezplačna standardna oča-
la. Tako Mateja Likeb Ternik, 
kot Laura Ternik določata ko-
rekcijo vida ter prepoznava-
ta patološke spremembe ozi-
roma nepravilnosti na delih 
očesa. Z modernimi medi-
cinskimi napravami opravi-
ta vse od slikanja očesnega 
ozadja do merjenja očesne-
ga pritiska. Določeni pregledi 
so ob nakupu očal brezplač-
ni. V optiki se ukvarjajo tudi s 
kontaktnimi lečami, svetuje-
jo pri izbiri in uporabi. Nudi-
jo popravila očal, manjše ko-
rekcije opravijo brezplačno. 
Zaposlene so usposobljene za 
svetovanje pri izbiri očal, po-
magajo tudi z nasveti ob na-
kupu modnih sončnih očal. 
V njihovi ponudbi se najdejo 
ugodni akcijski nakupi, ved-
no je nekaj okvirjev in sonč-
nih očal trajno znižanih, gre 
za t.i. outlet ponudbo. Kar 
se tiče čakalnih dob za prvi 
pregled, se v Očesni optiki 
Likeb Ternik trudijo za spre-
jem stranke v roku 14 dni. Pri 
njih so dobrodošle stranke z 
naročilnico iz kateregako-
li konca Slovenije. Kadar pa 
stranka želi uveljavljati so-
cialni popust na recept, gre 
za pregled v okviru konce-
sije. Takšno naročilnico lah-
ko predpiše samo zdravnik 
in temu primerno so čakal-
ne dobe precej daljše.

Tatiana Angioi

ZAKLJUČEK 18. BRALNE ZNAČKE ZA ODRASLE

V zgornjesavinjskem bralnem projektu 153 članov 
Osrednje knjižnice Mozirje

V času praznovanja pra-
znika Občine Mozirje so v 
Knjižnici Mozirje pripravili 
slovesen zaključek 18. bral-
ne značke za odrasle Zgor-
njesavinjčani s knjigo v roki. 
V dvorani Kulturnega doma 
Mozirje je potekal literar-
ni večer s pisateljico Natašo 
Konc Lorenzutti, ki je zbra-
nim predstavila svoj zadnji 
roman Beseda, ki je nimam. 

Dogodka so se udeležili šte-
vilni prejemniki priznanj za 
opravljeno bralno značko, 
pridružili so se jim tudi ostali 
ljubitelji slovenske literature.

Z BRALNO POBUDO 
DVIGUJEJO KULTURO 

BRANJA
Knjižnica Mozirje vsako leto 

ob zaključku svojega najve-
čjega bralnega projekta, s ka-
terim knjižničarji dvigujejo 

bralno kulturo pri odraslih 
bralcih naše doline, sodelu-
joče povabi na literarno sre-
čanje s priznanim slovenskim 
literatom. Ob tej priložnos-
ti sodelujoči prevzamejo pri-
znanje in nagrado za opravlje-
no bralno značko. Zbrane na 
dogodku, katerega osrednja 
gostja je bila slovenska pi-
sateljica Nataša Konc Loren-

zutti, je pozdravila direktori-
ca Osrednje knjižnice Mozir-
je Petra Širko Poljanšek. Ob 
tem je izrazila zadovoljstvo 
nad dejstvom, da se Zgornje-
savinjčani nismo izolirali od 
ljubezni do knjig in branja. To 
dokazujejo tudi številke v le-
tošnji sezoni bralne značke. 
Kot je povedala, je slednjo le-
tos zaključilo 153 bralcev, sku-
paj so prebrali 1.302 knjigi. Pri 
tem je Širko Poljanškova po-
udarila, da je eden bistvenih 
ciljev skupnega branja za od-
rasle promocija izvirnega slo-
venskega leposlovja. »Branje 
v maternem jeziku, brez po-
sredovanja prevajalca, je da-
nes ključnega pomena za oh-
ranitev slovenskega jezika in 
utrjevanje občutka pripadno-
sti skupnemu kulturnemu 
prostoru.«

O UKRADENIH OTROCIH 
TUDI S POMOČJO 

ZGORNJESAVINJČANOV
Osrednji del večera je bil 

namenjen pogovoru knji-
žničarke Mateje Ugovšek s 
Konc Lorenzuttijevo, priljub-
ljeno pisateljico med mladi-
mi in odraslimi bralci. Njena 
knjiga Beseda, ki je nimam, je 
zanimiva tudi za Zgornjesa-

vinjčane, saj obravnava tež-
ko tematiko med vojno ug-
rabljenih otrok, med kateri-
mi so bili otroci iz naše doli-
ne. Čeprav so danes že v čas-
titljivih letih, je pisateljica s 
pomočjo njihovih pričevanj 
napisala zanimivo literarno 
delo. Zbrani so z velikim za-
nimanjem prisluhnili pisate-
ljičinemu pripovedovanju o 
nastanku knjige s pretreslji-
vo zgodovinsko podlago. Av-
torica je nekaj odlomkov iz 
knjige tudi prebrala. Večer sta 
s petjem in melodijami citer 
polepšali Urška Bider in Kla-
ra Papež. Sladko pogostitev 
po končanem pogovoru so 
zbrani izkoristili za druženje 
z drugimi ljubitelji kakovo-
stnega leposlovnega branja.

Tekst in foto: 
Tatiana Angioi

Na literarnem večeru sta pisateljica Nataša Konc 
Lorenzutti (levo) in njena sogovornica Mateja Ugovšek 

skupaj odkrivali pretresljivo zgodovinsko ozadje romana.

30 let 
že očesna optika Likeb 
Ternik ponuja kvalitetne 
storitve in strokovno 
svetovanje prebivalcem 
Zgornje Savinjske doline.
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REZ TRT V MOZIRSKEM GAJU

Mozirska potomka postala polnoletna ob dnevu Zemlje
Za nastanek vinogradniško-sadne-

ga vrta v Mozirskem gaju so bili pred 
dvema desetletjema in kasneje zaslužni 
Jože Skornšek in Darko Bele s svetoval-
nimi sodelavci, Danilo Steyer ter Dani 
Grudnik za Vinogradništvo Steyer iz Pli-
tvice, Sadjarsko društvo Franca Prap-
rotnika Mozirje ter ožji člani na čelu s 
predsednikom Alojzom Plaznikom. V 
tem obdobju pa še najbolj župan obči-

ne Mozirje Ivan Suhoveršnik kot gos-
podar potomke najstarejše trte na sve-
tu z Lenta v Mariboru ter občinsko-tr-
ški viničar, vinogradnik Mihael Fajfar. 
MODRA KAVČINA, DIŠEČI TRAMINEC 

IN RADGONSKA RANINA
Ob dveh trtah pri malem, zdaj Dani-

jevem kozolcu, dišeči traminec in av-
tohtona radgonska ranina, ki sta jima 
botrovala takratni župnik kanonik Aloj-
zij Žagar ter predstavnik sadjarjev Pla-
znik, je bilo prejeto darilo mesta Mari-
bor, žlahtna stara trta modra frankinja 
(žametna črnina) najpomembnejša trta, 
ki je zagotovila obredno stalnost, skrb 
ter že 15 let trgatev. Sadjarji so medtem 
posadili še nekaj sadnih dreves. Cerkvi-
ca sv. Valentina deluje kot malo svetišče, 
kjer se ob posebnih dogodkih in prazni-
kih odvijajo svete maše ter poročni ob-
redi, tudi z zdravicami žlahtne kapljice.    
SENČNA LEGA OB HLADILNI SAVINJI 

NI OPTIMALNA
Letos je 23. aprila minilo 18 let od po-

saditve potomke najstarejše trte na sve-
tu, odkar so gospodarji svetovno zna-
ne trte žametne črnine, modre kavčine 
na Mariborskem Lentu, v imenu mes-
ta Maribor, podarili Mozirju sajenec te 
trte, ki so ji namenili posvečeni pros-
tor v Mozirskem gaju. Kot je že večkrat 
omenil vinogradnik Fajfar, ta lega v 

zasenčenem parku in ob hladilni Savi-
nji ni optimalna, rodnost pa je odvisna 
tudi od drugih razmer, skrbi zanjo ter 
»škodljivcev« živalske in žal tudi člo-
veške vrste. Župan mozirske občine Su-
hoveršnik v času Jurjevega, ko praznuje 
kraj občinski praznik, povabi predstav-
nike vseh aktivnih društev v občini, pri-
jatelje sadjarje in vinogradnike, svetnike 
občine ter ljubitelje vina in vinske kultu-

re, da skupaj dokončajo spomladansko 
rez trt in se priporočijo zavetniku vino-
gradnikov sv. Martinu, v Mozirju pa tudi 
sv. Juriju za dobro vinsko letino. 

ŽUPNIKU KORENU PODARILI 
SADIKO 

Dva dni pred dnevom Zemlje, 20. apri-
la, so zbrani opravili le simbolični rez 
teh trt, saj je skrbni vinogradnik brajde 
obrezal že precej pred tem. Zbrane sta 

nagovorila župan Suhoveršnik in prvi 
legat lani ustanovljene viteške Legatu-
re ERVV za Celjsko območje Jože Tomin-
šek: »V čast nam je, da smo lahko del 
vinske zgodbe mozirske modre kavči-
ne ter da se ob prijateljstvu razvija in 
pospešuje vinogradništvo ter pridelava 
kakovostnega, odličnega vina, ki je po-
memben del kulture pitja vina in doma-
če kulinarike.« Izrazil je tudi zahvalo in 

priznanje gospodarju trte potomke žu-
panu Suhoveršniku ter članu njihovega 
viteškega reda vinskemu svetniku Faj-
farju.  Ob tej priložnosti so župniku in 
dekanu Sandiju Korenu podarili sajenec 
vnukinje stare trte z Lenta, da bo posa-
jena pri farni cerkvi sv. Jurija razpenja-
la žlahtne šparone in simbolično rodila 
temno modre grozde. 

Tekst in foto: Jože Miklavc

Steyerjevo brajdo je obrezal mozirski župnik in dekan Sandi Koren.

Častni gostje in vinski vitezi so se spomnili posaditve trte pred 18 leti. 
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DRUŠTVO LETALCEV ZGORNJE SAVINJSKE DOLINE

Pristanek za malico in izobraževanje

Člani Društva letalcev Zgornje Savinjske doline so na 
obisk povabili pilote in ljubitelje letenja iz vseh koncev 

Slovenije. (Foto: arhiv društva)

Minulo soboto je bil letal-
ski promet nad našo dolino, 
po dobrem letu dni ponovno 
precej gost. Člani Društva le-
talcev Zgornje Savinjske doli-
ne so s »pristankom za ma-
lico« na obisk povabili pilo-
te in ljubitelje letenja iz vseh 
koncev Slovenije. Po besedah 
tajnika društva Petra Podgor-
ška je tovrstno srečanje pos-
talo tradicionalno in vsako 
leto se ga udeleži večje šte-
vilo »voznikov zrakoplovov«.

LETALSKE IZKUŠNJE 
DELILA INŠTRUKTORJA 

LETENJA
Letos so zgornjesavinj-

ske suhomesnate specialite-
te privabile kar štirinajst pi-
lotov. »Prijetno dopoldan-
sko druženje je bilo koristno 
in poučno, saj so bili priso-
tni deležni tudi izobraževa-
nja o priporočilih varnega le-
tenja ter o novi preprostejši 
ultralahki letalski kategoriji. 

Svoje bogate letalske izkušnje 
in znanje sta delila Marjan 
Jandrok in Robert Latin, pri-
znana slovenska inštruktor-
ja in učitelja letenja,« je med 
drugim povedal Podgoršek 
in dodal, da je takšnih ne-
formalnih srečanj pilotov v 
Sloveniji malo.

V ZRAKU GLAS 
PRIJATELJA VELIKOKRAT 

LE PREKO SLUŠALK
»Delijo si isto nebo in glas 

prijatelja v zraku velikok-
rat prepoznajo le preko slu-
šalk kontrole letenja. Takšna 
sproščena srečanja »v živo« 
so zato res prijetna. Nikomur 
se ni mudilo in odlet domov 
se je odmaknil v popoldanski 
čas, z obljubo, da okusno sre-
čanje prihodnje leto spet po-
novimo. Verjamem, da bomo 
tudi prihodnje leto »nareza-
li«,« ni skrival zadovoljstva 
tajnik društva. 

Marija Šukalo

KRISTJAN JE DAL PLAC
Ni še prav dolgo tega, ko je znani maher čopiča in velikih 
odrskih ter tv scen Jože Napotnik napolnil dvorano v 
rojstnem Šmartnem ob Paki pod Goro Oljko. Ob petju 
žlahtnega Speva je pravcati šov s petjem, igranjem in 
šarmiranjem povzročila slovenska glasbena diva Darja 
Gajšek in stisnila Jožeta v objem. Prvi vokal in kitarist 
Speva Kristjan Kolenc je kameram kar odstopil plac!

JM  

RIBOLOV Z MOTORKO
V času minulih praznikov smo 
v Mozirskem gaju srečali prav 
posebnega ribiča, ki je lovil ribe 
z motorno žago. Na vprašanje, 
kaj in kako to počne, je član 
»RD potok  Lokec« dejal: »Rib 
ne moreš loviti več kot pol 
sezone, ne podmerskih, ne s 
trnkom trojčkom, le z enojnim 
trnkom brez zalusti, če pa že 
kaj ujameš, je humano, da jo 
vrneš med valove. Ker zakon o 
ribolovu, točneje o krivolovu, 
ne prepoveduje natančno, s 
čim ravbšic ne sme loviti, je ta 
hip primerna motorka. Plena 
ni treba vrniti vodi, ker je 
uplenjen že delno pripravljen 
za v ponev!«

NOVA NADSTREŠNICA OB VRTCU LIPA NA REČICI OB SAVINJI

Za varno igro in 
spodbujanje kreativnosti

Otroci, ki obiskujejo rečiški vrtec, se bodo kmalu igrali 
pod novo nadstrešnico. (Foto: arhiv občine)

V vrtcu Lipa Rečica bodo 
mlajši otroci kmalu bogatej-
ši za novo nadstrešnico. Ta 
bo v prihodnje omogočala 
najmlajšim igranje na pros-
tem tudi ob manj ugodnih 
vremenskih razmerah. Va-
rovala jih bo tako pred dež-
jem kot pred poletno sončno 
pripeko. Trdnejša konstrukci-
ja in kvalitetni materiali pa 

zagotavljajo dolgo življenjsko 
dobo objekta.

Igrišče bodo opremili tudi 
z novimi igrali, ki bodo omo-
gočala varno igro in spodbu-
jala otroško kreativnost. Pre-
novljeno igrišče z nadstrešni-
co bo predano svojemu na-
menu v teh dneh. 

Marija Šukalo

JM  
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REVIJA HARMONIKARJEV PRIMOŽA ZVIRA

Solo nastopi s kančkom treme, skupno igranje navdušilo

Primož Zvir ni skrival zadovoljstva ob dejstvu, da veselje do igranja na diatonično 
harmoniko raste, s tem pa se veča tudi njegov harmonikarski orkester. 

V Medgen borzi na Rečici 
ob Savinji so zaigrale harmo-
nike. Nekdanji svetovni pr-
vak v diatonični harmoniki 
Primož Zvir je namreč prip-
ravil revijalni nastop svojih 
učencev. Dogodek sta z igra-
njem kitare in harmonike po-
pestrila njegova hčerka Ema 
in sin Matevž. Sicer pa se je 
občinstvu predstavilo skoraj 
dvajset frajtonarjev, ki meh 
harmonike raztegujejo raz-
lično dolgo. 
ZA MNOGE PRVI NASTOP 

PRED OBČINSTVOM
Tako so številnim obi-

skovalcem zaigrali tisti, ki 
so se z omenjenim instru-
mentov srečali prvo šolsko 
leto, kot tisti, ki se ga učijo 
več let. Temu primeren je bil 
tudi nastop. Mnogi med nji-
mi so namreč prvič nastopi-
li pred občinstvom. Zato je 
njihovim izvedbam pogosto 
botrovala trema, ki je povzro-
čila kakšno drobno napako. 
A zaradi tega mentor Zvir ni 

bil slabe volje. Iz lastnih iz-
kušenj namreč ve, da je vsak 
začetek težak in le neomajna 
volja in trdo delo privedejo 
do želenega rezultata. 
ORKESTER Z ZAHTEVNIMI 

SKLADBAMI
Prav tako ni skrival za-

dovoljstva ob dejstvu, da 

veselje do igranja na ta ljud-
ski instrument raste, s tem 
pa se veča tudi njegov har-
monikarski orkester, ki za-
igra prenekatero zahtevno 
skladbo. Slednje je bilo sli-
šati v drugem delu večera, 
ko so se frajtonarji predsta-
vili v skupini z različnimi 

narodnozabavnimi ritmi in 
narodnimi skladbami. Vrhu-
nec je večer dosegel s sklad-
bo Savinjska dolina, ob kate-
ri so nastopajoči tudi zapeli. 
Ob tem jim je bila v pomoč 
tudi publika. 

Tekst in foto: 
Marija Šukalo

STRELSKO DRUŠTVO GORNJI GRAD

Strelska tekma – Match 60

1.	 Aleksander Ošep 	 542 krogov 
2.	 Jure Goličnik  	 527 krogov 
3.	 Štefan Ošep  	 519 krogov

Na zračnem strelišču v Boč-
ni smo organizirali za zaklju-
ček strelske sezone s serijsko 
zračno puško odprto tekmo-
vanje s to puško pod imenom 

»MATCH 60«. To je naporna 
tekma, v kateri strelec izstre-
li 60 diabol v 12 tarč, v vsako 
po 5 diabol. Dovoljena je tudi 
preizkušnja, ko število diabol 

ni omejeno, ker pa je ome-
jen čas za preizkus in strelja-
nje za oceno na 60 minut, si 
strelci ne morejo privoščiti 
dolgega preizkušanja.

Na 4 strelskih mestih so se 
izmenjavali strelci in poizku-
šali doseči čim boljši rezultat 

pa tudi sodniki so imeli veli-
ko dela z ocenjevanjem tarč 
in potekom tekmovanja, da 
smo prišli do zaključka. Po 
končanem tekmovanju je 
Ivko Poličnik podelil meda-
lje najboljšim trem. 

Janez Kolar
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ČEBELARSKA DRUŽINA KOKARJE

Čebelji pridelki so dobrodejni za zdravje, a niso zdravilo

Franjo Podrižnik se je dotaknil vedno zanimivih vprašanj o čebelah; katere so 
nevarnosti pri delu z njimi in kakšni so zdravilni učinki njihovih pridelkov. 

V okviru akcije Čebelarske zveze Slo-
venije Dan odprtih vrat slovenskih če-
belnjakov so v Čebelarski družini Ko-
karje pripravili predavanje s pomenlji-
vim naslovom Čebele in zdravje – miti 
in resnice. Zanimiva tema pa kljub temu 
ni bila dovolj, da bi se ljudje v večjem 
številu udeležili dogodka v Jakijevi hiši 
v Nazarjah, saj je bila zbrana le pešči-
ca obiskovalcev, pa še ti so bili praktič-
no vsi iz krogov, ki dobro poznajo temo, 
o kateri je bilo govora na predavanju. 

ČEBELE – NAŠE SOPOTNICE
Čebelarski zanesenjak Franjo Podriž-

nik iz kokarske čebelarske družine je, 
kot pravi poznavalec čebelarstva, ma-
loštevilnim prisotnim kljub temu po-
lepšal večer ob slikovnem gradivu na 
temo čebel, naših sopotnic. Glavni po-
men čebelarstva namreč ni v čebeljih 
pridelkih, kot bi morda kdo mislil, am-
pak v opraševanju, saj je od njihovega 
opraševanja odvisno kar 35 % proizve-
dene hrane. Narava potrebuje čebele za 
ohranjanje biotske raznovrstnosti, če-
bele pa potrebujejo naravo za preživet-
je, torej gre za obojestransko korist, ki 
naš planet ohranja barvit, predvsem pa 
primeren za življenje. V zanimivem in 
poljudnem podajanju tem o čebelah in 
njihovih pridelkih se je Podrižnik do-
taknil tudi vedno zanimivih vprašanj o 
čebelah samih; katere so nevarnosti pri 

delu s temi marljivimi živalcami in se-
veda kakšni so zdravilni učinki njiho-
vih pridelkov.
V VROČEM ČAJU MED IZGUBI SVOJE 

ZDRAVILNE LASTNOSTI
Prisotnim so bile predstavljene tudi 

specifične lastnosti posameznih vrst 
medu, predavatelj pa je večkrat pouda-
ril, da je zelo pomembna tudi pravil-
na uporaba čebeljih pridelkov, saj v na-
sprotnem primeru - na primer s pregre-
vanjem na več kot 40 °C - med povsem 
izgubi svoje lastnosti, zaradi katerih 

je tako cenjen kot hranilo s številnimi 
pozitivnimi lastnostmi pri ohranjanju 
zdravja. Pri sladkanju vročega čaja z me-
dom pa le ta ostane torej zgolj sladilo 
in nič več. 

Ob tem se je treba zavedati, da čebe-
lji pridelki, poleg medu torej tudi ma-
tični mleček, cvetni prah in propolis, 
kljub potrjenim dobrodejnim učinkom 
na zdravje vendarle niso zdravilo, kar je 
bilo večkrat slišati na čebelarsko obar-
vanem večeru.

Tekst in foto: Franjo Atelšek

POHOD OB POLNI LUNI PO SOLČAVSKI PANORAMSKI CESTI

Dve uri hoda v soju mesečine

Udeleženke pohoda so v soju mesečine občudovale skrivnostne razglede ob 
Solčavski panoramski cesti. (Foto: arhiv Centra Rinka)

Ob polni luni 5. maja so se v Solčavi 
podali na pohod po panoramski cesti. V 
organizaciji Centra Rinka, zavoda za tu-
rizem in trajnostni razvoj Solčavskega, je 
v soju mesečine pot pod noge vzelo de-
set udeleženk, ki so v slabih dveh urah 
prehodile okrog osem kilometrov veči-
noma položne poti.  

Kot so zapisali organizatorji, je 
Solčavska panoramska cesta, imenova-
na tudi pot najlepših razgledov, še pose-
bej skrivnostna ob polni luni ali ščipu. 
Pohodnice je ob mraku pričakal prevoz 
pred Centrom Rinka v Solčavi, hojo pa 
so začele v Podolševi pri cerkvi Svete-
ga Duha. Ob čudoviti jasni noči na nad-
morski višini okrog 1.000 metrov jih je 
začrtana pot vodila vse do Planinske-
ga doma Majerhold. Za takšen pose-
ben pohod pa je bilo tudi vreme ravno 
pravšnje, saj je na jasnem nebu polna 
luna še toliko lepša in svetlejša. 

Barbara Rozoničnik
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DEOS CENTER STAREJŠIH GORNJI GRAD

Starost je lahko lepa in polna novih izzivov ter doživetij

Ker so stanovalci izrazil željo po, kot pravijo sami »frišno pečenem kruhu«, so 
skupaj spletli in spekli makove pletenice. (Foto: arhiv DEOS)

V DEOS Centru starejših Gornji Grad se 
trudijo, da stanovalcem popestrijo dne-
ve na najrazličnejše načine. Poleg te-
denskih aktivnosti, med katere spadajo 
telovadba, ročna dela, pevske vaje in še 
kaj, jim ponudijo tudi najrazličnejše ak-
tualne aktivnosti, ali pa v goste povabi-
jo nastopajoče. 

MARČEVSKA PRAZNOVANJA
Tako so v mesecu marcu prav vsa-

kemu stanovalcu in stanovalki podarili 

pozornost ob dnevu žena in dnevu mu-
čenikov, prav tako tudi za materinski 
dan. Marec je bil na splošno zelo pester, 
saj je poln dogodkov, ki se jih spodobi 
praznovati. Tako so s spustom lučk po 
reki Dreti obeležili gregorjevo, deževen 
dan so si popestrili s kinom in gleda-
njem filma To so gadi, podporo smu-
čarskim skakalcem pa so izkazali z orga-
nizacijo Planiških športnih iger. Slednje 
so pri stanovalcih, tudi na presenečenje 

zaposlenih, doživele zelo pozitiven od-
ziv. V jedilnici centra so pripravili pra-
vi športni poligon, kjer so se stanovalci 
lahko pomerili v njim prilagojenem teku 
na smučeh, slalomu, biatlonu in drugih 
zimskih športih. 

PESTRI VELIKONOČNI PRAZNIKI
V aprilu so v času velikonočnih pra-

znikov izdelovali butare, barvali in iska-
li velikonočna jajca, pekli potico in si 
ogledali velikonočno razstavo v Zavodu 
Stanislava. Obiskali so jih člani folklor-
ne skupine Bočna in pevci iz Kulturnega 
društva Bočna, čas pa so jim popestrili 
tudi otroci z nastopom. Ker so stanovalci 
izrazil željo po, kot pravijo sami »frišno 
pečenem kruhu«, so skupaj spletli in 
spekli makove pletenice. 

VESELJE OB NAJRAZLIČNEJŠIH 
AKTIVNOSTIH

Biti v tretjem življenjskem obdobju še 
zdaleč ne pomeni le čakati na slovo, am-
pak je to obdobje, v katerem kljub peša-
nju telesnih funkcij, ljudje še vedno lah-
ko najdejo veselje ob najrazličnejših ak-
tivnostih. Že res, da ples ni več tako ele-
ganten in petje ne več tako žametno, a 
sreča in zadovoljstvo ostajata enaka, so 
povedali zaposleni v centru, ki se z ra-
znimi dogodki trudijo stanovalcem po-
lepšati jesen življenja. 

ŠMS

PREDPOLETNI KONCERT V NAZARJAH

Bogat program narodnozabavnih melodij ter priredb

Svoje instrumentalne sposobnosti sta predstavila tudi mentorja Mojca in 
Slavko, ki sta na odru združila moči ob Katji Brezovnik. (Foto: arhiv Duo Opala)

Kulturno društvo Nazarje je pripravi-
lo Predpoletni koncert, na katerem so 
se predstavili harmonikarji pod men-
torstvom Mojce Brezovnik, kitaristi in 
bas kitaristi, ki se »brenkanja« učijo pri 
Slavku Bojnecu ter vokalista, ki svoje 
glasilke trenirata pri Ireni Vrčkovnik.

Svoje instrumentalne sposobnosti sta 
predstavila tudi mentorja Mojca in Slav-
ko, ki sta na odru združila moči ob Ka-
tji Brezovnik. Občinstvo sta navdušila s 
Savinjsko dolino in Glas harmonike ter 
Rada plešem. Katja in Mojca sta javnosti 
sicer poznani kot Duo Opala. Tudi ostali 
nastopajoči, Nik Novak, sestre Vodov-
nik, Lana Bolko, orkester Opala ter vo-
kalista Denis Trap in Julija Tisom, niso 
zaostajali mentorji. Pripravili so bogat 
program narodnozabavnih in zabavnih 
melodij ter priredb različnih avtorjev. 

OBČINSTVO PREPEVALO 
V DOLINI TIHI 

Po besedah moderatorke programa 
Albine Rajter je življenje polno iskanja, 

neskončna pot zablod in hrepenenja. A 
pesem je tista, ki najde prostor v vsakem 
srcu in tke prijateljske vezi tako med na-
stopajočimi kot tudi z občinstvom. To 

prijateljsko vez je bilo opaziti ob zaključ-
ku, ko so vsi nastopajoči zaigrali in za-
peli V dolini tihi.

Marija Šukalo
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Šport, Prejeli smo

9. ISTRSKI MARATON

Na Obali teklo veliko Zgornjesavinjčanov

Ekipa KLS Gazele na 9. Istrskem maratonu (foto: osebni arhiv Čeplak Poznič)

Na 9. Istrskem maratonu se je več kot 
2800 tekačev iz 35 držav pomerilo v teku 
na 10, 21 in 42 kilometrov. Med njimi so 
bili tudi zgornjesavinjski ljubitelji teka, 
združeni v ekipo KLS Gazele, ki so se 
preizkusili na različno dolgih progah, 
Bernarda Zvir, Klara Presečnik in Ber-
narda Čeplak Poznič. Čeplak Pozniče-
va, ki je zastopala Slovensko vojsko, se 
je tokrat podala na 21 kilometrsko progo 
in s časom 1.29.24 v svoji starostni ka-
tegoriji osvojila prvo mesto ter četrto v 
skupni uvrstitvi. 

10-KILOMETRSKI TEK
Na 10-kilometrskem teku od Izole do 

Žusterne in nazaj se je odlično odrezal 
Matej Strmšek, ki je v nekaj manj kot 
49 minutah pretekel omenjeno progo in 
se uvrstil na 73. mesto v moški konku-
renci absolutno. To progo so premagali 
tudi Irena Štrukelj (1:17:28), Matej Štru-
kelj (1:00:02), David Kreinz (1:19:21) in 
Alojz Hudobreznik (1:10:55). Omenjeni 
tekači so člani KLS Gazele. 

IZ IZOLE DO KOPRA IN NAZAJ
Na polmaratonu iz Izole do Kopra in 

nazaj je s časom 1:20:16 Boštjan Pilih 
dosegel peto mesto absolutno in če-
trto v svoji starostni kategoriji. Dob-
ro je tekel tudi Žiga Jordan Kozjak in 
s časom 1:25:03 osvojil 26. mesto ab-
solutno v moški kategoriji in 7. v svo-
ji starostni. Tekli so tudi Aleš Brezov-
nik (1:53:43), Riki Krebs (1:56:31), Robert 
Oblak (1:50:43), Jernej Pukšič (2:01:22), 
Marjan Jarnovič (2:06:52), Tilen Ugov-
šek (1:46:02) in Andrej Oblak (2:23:06). 
Med ženskami je na 21-kilometrski progi 
dosegla odličen rezultat Anja Finkšt. V 
svoji starostni kategoriji je z rezultatom 
1:54:55 zasedla 15. mesto, kar je zadoš-
čalo za 81. v skupni uvrstitvi. Vsi ome-
njeni tekmovalci so zastopali ekipo KLS 
Gazele. 

ČEPLAK POZNIČEVA DOSEGLA 
OSEBNO ZMAGO

Zvirova, ki je pretekla maraton s ča-
som 4:12:11, je dosegla 27. mesto, Pre-
sečnikova pa je časom 5:05:31 pristala 
na 46. Najboljša zgornjesavinjska teka-
čica Čeplak Pozničeva ni skrivala zado-
voljstva ob doseženem rezultatu. »Do-
segla sem osebno zmago. Tako dobre-
ga časa, ki je bil pomembnejši od sto-
pničk, sploh za začetek sezone, nisem 
pričakovala,« je ocenila tekmovanje te-
kačica, ki jo zdaj čaka Maraton treh src 
v Radencih. 

Marija Šukalo

OSNOVNA ŠOLA NAZARJE

Velik uspeh nazarskih športnic

Učenke OŠ Nazarje se bodo udeležile finalnega tekmovanja v košarki na 
državnem nivoju. (Foto: arhiv OŠ Nazarje)

V petek, 12. maja, so v nazarski špor-
tni dvorani mlajše deklice odigrale ene-
ga od dveh polfinalnih državnih turnir-
jev v košarki. Poleg domačink sta se iz 
vzhodne Slovenije v ta rang tekmovanja 
uvrstili še ekipi OŠ Tabor iz Maribora in 
OŠ Drska iz Novega mesta. 

Za nazarske učenke je bila že sama 
uvrstitev v polfinale velik uspeh, saj 
so morale v četrtfinalu premagati moč-
no ekipo iz Litije in še domače favo-
rizirane sovrstnice iz Šmarja pri Jel-
šah. Pa vendarle so učenke nazarske 
šole tudi v polfinalu prikazale največ 
košarkarskega znanja in osvojile prvo 
mesto, v finale državnega tekmovanja 
pa so se z drugim mestom uvrstile še 
Mariborčanke. 

Uspeh je še toliko večji, saj v domači 
ekipi nobena igralka ne trenira košarke, 
v nasprotnih ekipah pa ta šport trenira 
večina igralk. V zadnjih dneh v maju bo 
finalno tekmovanje, na katerem bodo 

poleg Nazarčank in Mariborčank igrale 
še učenke iz Vipave in Ajdovščine. Mla-
dim nazarskim športnicam želimo, da 

prikažejo podobne predstave, kot so jih 
na dosedanjih tekmovanjih.

Primož Jelšnik
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Zahvale, Ljudje in dogodki, Oglasi

Veš, da je vse tako kot je bilo.
V vsaki stvari si, ki je v hiši,
v mislih si, besedah naših,
Da, celo v sanjah,
le, da korak se tvoj 
nič več ne sliši …
                         ( J. Medvešek)

ZAHVALA 
Po težki bolezni nas je zapustil naš dragi mož, 

oče, stari ata, brat, svak, stric, nečak

Martin PAVLIČ
iz Nove Štifte

25. 10. 1949  –  23. 4. 2023

Zahvala vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem za 
cvetje, sveče, darove, darovane svete maše …

Posebna zahvala Maridi in Rafku Osolniku za vso po-
moč, ter Hišnikovi Ivici za omogočanje telefonskih raz-
govorov v času bivanja v DSO Kamnik.

Hvala gospodu župniku Alojzu Ternarju, za lepo 
opravljen mašni obred, hvala rezervnim policistom in voj-
nim veteranom za Slovenijo za lep govor in častno stražo.

Zahvala osebju DSO Kamnik za vso požrtvovalnost in 
odlično oskrbo in nego v času bolezni.

Hvala vsem, ki ste ga v tako velikem številu pospremili 
na njegovo zadnjo pot.

Žalujoča žena Vera, ter Martina in Marko z družinama

ZAHVALA

Ob nenadni izgubi dragega moža, 
sina, očeta, dedija in tasta

Zlatka ZLOVŠETA
16. 8. 1958 – 7. 5. 2023

iz Ljubije

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo sosedom, so-
rodnikom, prijateljem in bivšim sodelavcem.

Hvala vsem, ki ste nam stali ob strani, nam kakorkoli 
pomagali in hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi 
zadnji poti. 

Vsi njegovi

7. DRŽAVNA RAZSTAVA GOVED RJAVE PASME 
V NOVEM MESTU

Zgornjesavinjske telice 
z odličnimi uvrstitvami

Sodelujoči rejci s svojimi živalmi. Z leve: Luka Turk, 
selekcionist KGZ Celje Dominik Pečovnik, Jure Prislan in 

Tomaž Marolt. (Foto: DP)

Zveza rejcev govedi rjave 
pasme je pripravila 7. držav-
no razstavo govedi omenjene 
pasme. Z njo so na novome-
ški kmetijski šoli, kjer je več 
kot petdeset slovenskih kme-
tij na ogled postavilo skoraj 
sto glav živine, želeli predsta-
viti kvalitete, ki jih premore 
ta pasma. Med razstavljavci 
so bili tudi Zgornjesavinjča-
ni, ki so pokazali svoje odlič-
no selekcijsko delo.

ODLIČNE OCENE ZA 
ZGORNJESAVINJSKE 

TELICE
Plemenska telica z življenj-

sko številko SI 05586527 s 
kmetije Cirila Turka iz Na-
zarij je namreč v kategori-
ji telic od 12 do 18 mesecev 
starosti zasedla tretje mes-
to, telica z imenom Gala s 

kmetije Jureta Prislana iz 
Šentjanža pa je v kategoriji 
telic nad 24 mesecev staros-
ti dosegla četrto. V kategori-
ji telic od 18 do 24 mesecev 
je telica z življenjsko številko 
SI 85510551 s kmetije Milene 
Marolt iz Luč zasedla sedmo 
mesto in telica SI 25159736 s 
kmetije Cirila Turka deseto. 

KVALITETNE TELESNE 
LASTNOSTI

Po besedah selekcionista 
Dominika Pečovnika s celj-
skega kmetijskega zavoda so 
zgornjesavinjski rejci dokaza-
li, da tudi naša dolina premore 
živali z veliko prirejo kvalite-
tnih beljakovin, dolgoživostjo, 
odlično prirejo mleka, obenem 
pa imajo te kvalitetne in ko-
rektne telesne lastnosti.

Marija Šukalo
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Za razvedrilo, Informacije

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 21. številki SN

2023

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s 
Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podat-
kov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago. Navedeni Splošni pogoji organizatorja štejejo kot 

zavezujoča določila glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.

POEZIJA MESECA V KNJIŽNICI MOZIRJE

Matjaž Pikalo: Ameriški 
sprehajalec

Pesniška zbirka s podnas-
lovom Duh s knjigo in seki-
ro je nastala na mednaro-
dnem pisateljskem progra-
mu v državi Iowa, ki se ga 
je Matjaž Pikalo, sloven-
ski književnik, pesnik, igra-
lec in glasbenik, udeležil leta 
2017. Delo je v slovenskem 
založništvu prvi primer t.i. 
»cowboy poetry«, kavbojske 
poezije. Avtor je vse pesmi 
napisal med trimesečnim bi-
vanjem v Iowi, v njih opisu-
je svojo ameriško izkušnjo, 
nekatere izmed pesmi pa te-
matizirajo tudi iztrebljanje 
Indijancev in njihovo seda-
nje življenje. Knjiga je izšla 

v založbi LUD Šerpa, v okvi-
ru zbirke Luda šerpa. Bogato 
likovno jo je opremila Polo-
na Lovšin.
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Petek,
19. maj

petek, ob 10.00. Zavod Ruj v Nazarjah
Dan odprtih vrat zavoda

Sobota,
20. maj

ob 9.30. Medgen borza Rečica ob Savinji
Dan za naravo ob svetovnem dnevu čebel
ob 9.30. Medgen borza Rečica ob Savinji
Odprtje razstave Narava v spreju in barvi, 
Gregorja Semprimožnika
ob 10.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Pravljica pod lipo in ustvarjalne delavnice 
za otroke na temo čebel
ob 10.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Izmenjevalnica oblačil, Medena tržnica, 
Zasaditev medovitih rastlin
ob 10.00. Športni park Mozirje
Nogometna tekma ND Mozirje: NK Šmarje 
pri Jelšah, mlajši cicibani
ob 10.00. Športni park Mozirje
Turnir ekip ND Mozirje B, NK Šmartno 1928, 
ND Polzela, NK Kovinar Štore
ob 17.00. Športni park Mozirje
Nogometna tekma ND Mozirje - NK Ljubno: 
NK Hrastnik, kadeti

Nedelja,
21. maj

ob 7.30. Rastke na Ljubnem ob Savinji
42. tradicionalni pohod na Travnik
ob 10.00. Športni park Mozirje
Nogometna tekma ND Mozirje: NK Rudar 
Velenje B, mlajši dečki

Ponedeljek,
22. maj

ob 19.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Pogovorno-glasbeni večer z Adijem 
Smolarjem

Torek,
23. maj

ob 17.00. Center za samostojno učenje Nazarje
Predavanje Vrt brez prekopavanja
ob 20.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Meditirajmo skupaj

Sreda,
24. maj

ob 9.00. Kongresni center KLS Ljubno ob Savinji
Letna konferenca Turizem v Savinjsko-
Šaleški regiji
ob 17.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Pravljica in ustvarjalnica za otroke

Četrtek,
25. maj

ob 9.00. Pisarna društva upokojencev Gornji Grad
Meritve sladkorja in holesterola ter krvnega 
tlaka
ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Brezplačna svetovalnica za demenco

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi

Napovednik dogodkov

ŠIVILJSTVO ŽANA 
Šivanje po meri, kostimi, srajce, hlače in 
razna popravila (menjava zadrg, krajšanje, 
ožanje). Gsm 041/498-943. 

Oblak Z. Barbara s.p., Ljubija 88, 3330 Mozirje.

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez miniranja. 
Opravljamo tudi vsa ostala dela s stroj-

no mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvalitetno 
in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

ŽIVALI – PRODAM
Prodamo prašiče domače 
vzreje različnih tež, možna 
dostava, Andrejeva kmetija; 
gsm 031 509 061.
Prodam prašiče, mesnate pa-
sme, primerne za dopitanje 
na večjo težo. Fišar, Tabor; 
gsm 041 619 372. 
Prodam bikca čb pasme, stare-
ga 14 dni, in dve telički, težki 250 
kg, čb pasme; gsm 031 515 112.
Prodamo dva jagnjeta, pri-
merna za zakol ali nadaljno 
rejo; gsm 031 606 189.

ŽIVALI - KUPIM 
Kupim kravo, telico za zakol, 
dopitanje in teličke, bikce 

nad 100 kg; gsm 031 533 745.
Kupimo telice in krave za za-
kol ali dopitanje; gsm 031 832 
520.
Kupim pašnega bikca ali te-
ličko; gsm 041 463 490.

DRUGO – PRODAM
Prodam diesel motor lam-
borghini za kosilnico bcs 622; 
gsm 041 279 709.
Prodam nov kavč, raztegljiv, 
dolžine 2  m, po polovični ce-
ni; gsm 041 437 714.
Prodam sedežno garnituro 
in fotel za 200 eur; gsm 051 
273 911.
Prodam hidravlični  snežni 
plug, planirno desko, spiner 

multi gorenc, širina 220 cm; 
gsm 041 637 526.
Na voljo bobrovec, star 120 
let, 6000 kom, cena simbo-
lična; gsm 041 614 818.
Prodam krmni krompir; gsm 
041 696 802. 
Prodam balirko za male koc-
ke; gsm 041 767 805.
Prodam deske za streho, de-
beline 20 mm, zračno suhe, 

cca 4 kubike; gsm 041 942 169.
Prodam motor scoter, lepo 
ohranjen in servisiran, ima 
močan 5 kW motor in priko-
lico za prevoz živali. V račun 
vzamem tudi hlodovino; gsm 
070 530 021. 

DRUGO – KUPIM
Kupim traktor do letnika 
1965; gsm 041 933 655.
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PUP SAUBERMACHER, ZBIRALNIKI ZA OBLAČILA IN TEKSTIL

Zbiralniki namenjeni odlaganju in ne brskanju 
po oblačilih

Zbiralnik za oblačila in tekstil v Občini Nazarje ostaja na dosedanji lokaciji 
ob domu kulture. (Foto: Barbara Rozoničnik)

KAJ SODI V ZBIRALNIKE TEKSTILKO? 
V zbiralnike sodijo:
- moška, ženska in otroška oblačila, 
- hišni tekstil, 
- torbice, 
- kape, šali, rokavice, 
- pokrivala in pasovi. 
V zbiralnike NE SODIJO:
- prešite odeje, vzglavniki, blazine, 
- pena, 
- otroške igrače, 
- krojaški odrezki, 
- mokra, umazana, raztrgana 
   in mastna oblačila, 
- krpe za pomivanje tal in podobno. 
Oblačila se odlagajo v vrečah in ne 

puščajo ob zbiralnikih.

Podjetje PUP Saubermacher ima v pe-
tih zgornjesavinjskih občinah postavlje-
ne zbiralnike za oblačila in tekstil. Name-
njeni so odlaganju oblačil, ne pa jema-
nju iz njih puščanju razmetanih okrog. 

V Nazarjah je zabojnik nameščen pri 
Domu kulture, v zadnjem času pa se je 
dogajalo, da so oblačila ležala razmetana 

vse naokrog. V podjetju PUP Sauberma-
cher poudarjajo, da so zabojniki name-
njeni izključno odlaganju oblačil, brska-
nje po zabojnikih, jemanje oblačil iz za-
bojnikov in brezvestno puščanje obla-
čil v okolici zabojnikov ni dovoljeno in 
kvari izgled okolice. V zabojnike je tre-
ba oblačila odlagati v vrečah, tja pa ne 

sodijo mokra in umazana oblačila, ker 
se tako onesnaži celotna količina obla-
čil. Zbiralniki podjetja PUP Sauberma-
cher so na dogovorjenih lokacijah pos-
tavljeni v občinah Nazarje, Gornji Grad, 
Ljubno, Luče in Solčava.

Barbara Rozoničnik




